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N O V O V E S E L S K Ý
ZPRAVODAJ
Březen 2026 www.noveveseli.cz

Masopust 2026

V neděli 8. 3. 2026 bylo v naší nové obřadní síni městyse 
slavnostně přivítáno 7 nových „občánků“ Nového Veselí. Kul-
turní program připravily paní učitelky Mgr. Jana Jurková, Mgr. 

Šárka Večeřová a Mgr. Michaela Kynclová s dětmi ZŠ. Po slav-
nostním projevu starosty městyse byla maminkám předána 
kytička a dárek.

V sobotu 14. 2. 2026 se v Novém Veselí konal tradiční ma-
sopustní průvod. Zúčastnilo se  ho mnoho nadšenců – sešlo 
se na 40 masek, a z  toho velkou část tvořily děti. Průvod vy-
razil v půl desáté z Lihovaru a zahájení proběhlo se starostou 
u pošty. Vedoucí průvodu Laufr požádal starostu o propůjčení 
obce a  slíbil, že se  maškary budou slušně chovati, nebudou 

na majetku újmy činiti a pouze všeobecné veselí ve Veselí šířiti. 
Starosta propůjčil maskám klíč od městyse a udělil jim právo 
obce Nové Veselí. Následovalo společné focení a  průvod vy-
razil na cestu. Průvodu se zúčastnilo hodně tradičních masek 
jako Laufr a  jeho žena, ras, kominík, vodníci, cigánky, slamá-
ci, smrtka, řezník, mnich, čarodějnice nebo medvěd. Objevily 
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INFORMACE Z ÚŘADU MĚSTYSE
NAŠI JUBILANTI
Miroslav Cimpl  95 let
Anna Sobotková  93 let
Marie Dobrovolná  80 let
Jaroslava Špačková  80 let
Vlasta Chlubnová  80 let
Marie Žilová  80 let
Věra Ficková  70 let
Marie Leštinová  70 let
Věra Landsmanová  70 let

NAROZENÉ DĚTI
Růžena Doležalová, ul. U Kapličky
Julie Tlustošová, ul. Na Zámku

Rodičům narozených dětí
srdečně blahopřejeme

Leoš Pohanka  70 let
Jana Čípková  70 let

Všem jubilantům 
co nejsrdečněji 
blahopřejeme a do 
dalších let přejeme 
hodně zdraví, pohody 
a spokojenosti

Informace z evidence obyvatel Nového Veselí za rok 2025
Po zpracování statistiky za rok 2025 je stav obyvatelstva v našem městysi následující:
V roce 2025 se přistěhovalo 12 lidí a ve stejném počtu se jich odstěhovalo. Narodilo se rovněž 12 dětí a zemřelo 11 obyvatel. 
Počáteční stav k 1. 1. 2025 byl 1334 obyvatel, k 1. 1. 2026 1335 obyvatel.  

RŮZNÉ INFORMACE A OZNÁMENÍ

Zveme všechny spoluobčany na Posezení při muzice, 

které se uskuteční v neděli 26. 4. 2026 ve 14.00 hodin v Sokolovně v Novém Veselí, 

k tanci a poslechu hraje skupina PressBand, občerstvení zajištěno.

 Na samém začátku se uskuteční ukázka rokenrolových tanců 

se i nové masky jako Červená karkulka, kulturista, kadeřnice, 
Wednesday, vánoční dáreček, kočička, kostlivci z  Říše mrt-
vých nebo piráti. Nechyběly ani vězni, indiáni nebo Nastěnka 
s Marfuškou. Jelikož byl průvod na Valentýna, tak nás navštívil 
i Amor, který rozdával lásku kudy chodil.

Masky postupně prošly celou obcí a zastavovaly se ve sta-
veních novoveselských, kde pro  ně byly připraveny výborné 
lahůdky jako uzené, bramboráčky, polévka, tradiční maso-
pustní koblihy, langoše, jednohubky nebo zabijačkové dobro-
ty, samozřejmě i nějaká ta kořalečka na zahřátí nebo čaj. Celý 
den nás na  harmoniku doprovázel Honza společně s Tomá-
šem, který bubnoval na bubínek. Zakončení proběhlo v Cyklo-
baru, kde si masky pochutnaly na výborném guláši a hodovaly 

a  zpívaly až do  pozdních nočních hodin. Vybrané příspěvky 
z  průvodu jsme se  rozhodli darovat Dětskému oddělení Ne-
mocnice Nové Město na Moravě.

V první řadě bych moc chtěla poděkovat všem maskám, které 
se průvodu zúčastnily. Všichni jste byli skvělí a snad jste si maso-
pustní rej užili. Děkujeme také panu starostovi a celému úřadu 
městyse za  pomoc a  podporu.  Dále bychom chtěli poděkovat 
všem hospodářům a hospodyním, kteří nám otevřeli svá stavení, 
přišli se s námi pobavit a nachystali výborné masopustní hody, 
boule za ušima jsme měli ještě v pondělí. I přes menší nepřízeň 
počasí jsme to zvládli a myslím, že můžeme s klidem říct, že Maso-
pust 2026 se moc povedl a my už se těšíme na příští rok!

Marie Nováčková

• Sběr nebezpečných odpadů proběhne v  úterý 7. 4. 2026 
v době od 16:20 – 16:45 hod u parku

• Výběr poplatků ze psů za rok 2026 proběhne v letních měsí-
cích. Žádáme občany, aby na úřad městyse nahlásili veškeré 
změny související s tímto poplatkem. Výzvy k úhradě budou 
majitelům psů doručeny společně s dalším číslem zpravodaje. 

• Připomínáme občanům možnost zasílání hlášení míst-
ního rozhlasu formou SMS zpráv či prostřednictvím mai-
lů. Všechna hlášení místního rozhlasu jsou zveřejněna 
na webových stránkách městyse v odkazu „Hlášení místní-
ho rozhlasu“ a na Facebooku.

• Větve z  ořezu stromů ze  zahrad lze ukládat vedle potoka 
za rybníkem Hudlík. Žádáme spoluobčany, aby na toto mís-
to neukládali větve z lesů, jiné materiály a odpady.

• Upozorňujeme spoluobčany na  zákaz volného pobíhání 
psů na  veřejných prostranstvích a  na povinnost odklizení 
psích exkrementů z veřejných ploch.

• Připomínáme, že platí zákaz parkování aut na  chodnících 
a komunikacích v majetku městyse.

• Žádáme spoluobčany, aby o nedělích a svátcích neprová-
děli hlučné práce a činnosti a nerušili tak tímto své spolu-
občany. Děkujeme.
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VELIKONOCE U SV. VÁCLAVA 2026
2. dubna: Zelený čtvrtek 

16:00 mše svatá   18:00 hrkání

3. dubna: Velký pátek 

půst od  masa od  14 let do  konce života, půst omezení 
v množství jídla od 18 let do důchodu, nemocní a jinak potřeb-

ní jsou osvobozeni
7:00 – 12:00 a 18:00 hrkání

15:00 obřady Umučení Páně, pak otevřený kostel k  ná-
vštěvě Božího hrobu

Při západu slunce kající křížová cesta k novému kříži na hřbi-
tově s prosbami za mír. Sraz u kostela v 19:30 h.

4. dubna: Bílá sobota

7:00 a 12:00 hrkání, při něm rozdávání velikonočních pozdravů
otevřený Boží hrob

19:30 velikonoční obřady, přesně při západu slunce – žeh-
nání ohně a vody, mše svatá

5. dubna: Hod Boží velikonoční

Při východu slunce v  6:28 modlitby za  náš kraj a  za mír 
u Řezníkova (přesněji Stejskalova) kříže u Matějova

8:00 mše sv., při  ní žehnání pokrmů a  velikonočních 
záhonků, které by ve  farním kostele zase měla mít každá 

obec. 
14:00 Božíhodové požehnání. Po  něm možnost nahléd-

nout do  farních matrik a  najít si datum svého křtu (GDPR 
bude dodrženo) přitom až do 17:00 možná prohlídka výstav-
ky na kůru a na vlastní nebezpečí i prohlídka zvonů a vyhlíd-

ka z věže
V  19:31 při  západu slunce modlitba za  náš kraj a  za mír 

u Chlubnova kříže nad Matějova (sejdeme tam se už o čtvrt 
na osm a pak se rozhlédneme na všechny strany)

6. dubna: Červené pondělí

7:00 mše sv.
po celý den mrskání, ale pořád s citem

POZVÁNKA: 

POUTĚ A VÝZNAMNÉ DNY VE FARNOSTI A OKOLÍ 

V letním čase 2026

je náš kotel otevřený každý den od 7 ráno do západu slunce. Využijte příležitosti. Srdečně vás zvu. A Pán Ježíš se na vás těší 

a může pozvednout váš život a přidat trochu tak potřebného světla. Můžete také využít laviček v okolí kostela. 

na jaře 2026

Neděle  26. dubna v 16.00 modlitby za úrodu na Vejdochu
Neděle  3. května v  16.00  jdeme z  kaple v  Chroustově 

na Havlenu, kde bude požehnán nový kříž na památku P. Jose-
fa Toufara, rodáka z Arnolce

Pátek 8. května při  východu slunce v  5:25 hodin: pěší 
pouť od  sv. Jana nad  Rudolcem k  sv. Janu na  Zelené Hoře 
na poděkování a s prosbami za mír a za svobodu

Neděle  10. května v  16.00 májová od  kraje Matějova 
ke kříži nad obcí

Úterý 12. května v 18:00 pouť Nový Jeruzalém v Bohda-

lově, káže P. Vojtěch Kodet, karmelitán, rodák z Jihlavy

Neděle  24. května v 9:30 první sv. přijímání v N. Veselí 

Neděle  31. května Boží Tělo v  10.30 v  Novém Veselí, 
v 8:00 v Bohdalově, zároveň v 11:00 pouť v Kotlasích

Sobota 6. června blahořečení mučedníků z naší diecéze 

Brno výstaviště ve 14:30 h, program od 10 hodin
Sobota 20. června večer přivítání a ubytování pěších pout-

níků u Levého Hradce na Velehrad
Neděle 5. července: pouť v Chroustově 

Tříkrálová sbírka 
2026

U nás se Tříkrálová sbírka konala v so-
botu 3. ledna 2026. Skupinky koledníků 
obcházely jednotlivé domy a  podařilo 
se vybrat 78 241,- Kč.  Oproti loňsku je to 
o 1 078,- Kč více.

Velké poděkování patří jednak těm, 
kteří sbírku podpořili svým darem a při-
jali koledníky ve  svých domovech, ale 
také samotným koledníkům a  jejich 
doprovodu za  to, že věnovali svůj čas 
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ve  prospěch pomoci druhým a  zodpo-
vědně se ujali svého úkolu. 
Nové Veselí 78 241,- Kč

Újezd 46 890,- Kč
Březí nad Oslavou 21 600,- Kč
Matějov 15 000,- Kč

Budeč   12 540,- Kč
Kotlasy 8 900,- Kč
Celkem: 183 171,-  Kč

Divadlo

Setkání seniorů 

Na závěr loňského roku sehráli divadelníci krátkou vánoční 
scénku pro děti z mateřské školky. Malí diváčci byli moc šikov-
ní a s divadelníky krásně spolupracovali. 

Dětem se divadelníci věnovali i v březnu, kdy pro ně v so-
kolovně připravili karneval. Stejně jako vloni spojili síly se spol-
kem Pojď si…z.s., který nachystal spoustu zajímavých soutěží. 
Děti tancovaly, soutěžily, kreslily a  dováděly a  za odměnu si 
v karnevalovém obchůdku nakoupily odměny, které nám vy-
robila paní Libuška Doskočilová a  Marťa Kvapilová (Na kvap 

dětem). O další ceny se postarala fi rma Efko karton, s.r.o.. Všem 
moc děkujeme.

Průběh karnevalu zpestřilo taneční vystoupení děvčat ze zum-
ba kroužku při ZŠ Nové Veselí pod vedením Zdenči Dítětové.

A  jako každý rok děkujeme Verči Chlubnové za  malování 
na  obličej. Po  celé trvání karnevalu u  ní byla nekonečná fronta 
dětí, které odcházely s nádherně pomalovanými obličeji. A velký 
dík patří všem děvčatům, které se staraly o hladký průběh soutěží.

Jana Stehlíková

V letošním roce se uskutečnila tři se-
tkání seniorů. To lednové se neslo v du-
chu cestování a  to po  Norsku. Kamila 
Dvořáková je skvělou vypravěčkou a po-
dělila se  s  námi se  svými zážitky z  cest, 
seznámila nás s  historií této země a  sa-
mozřejmě nechybělo promítání mnoha 
fotografi í z míst, které navštívila. 

Proč a jak je důležité trénovat paměť 
a udržovat mozek v kondici si mohli zá-
jemci vyzkoušet pomocí jednoduchých 
her a pracovních listů a to při únorovém 
setkání. Především šlo o  společnou hru 
a vzájemnou spolupráci. Trénink paměti 
není o  vědomostech, především pomá-
há mozek udržet aktivní a zlepšuje kon-
centraci. 

Při březnovém setkání Stanislav Rů-
žička vyprávěl o cestách po Evropě, pou-
tích a  jeho vnitřní motivaci a  osobních 
zkušenostech. A na vyprávění cestovate-
le Petra Jelínka se můžete těšit v úterý 7. 
dubna v 16.00 hodin v přízemních pro-

storách budovy úřadu městyse. Petr Je-
línek toho procestoval opravdu mnoho, 
jeho vyprávění bude o Myanmaru - Bar-
mě, jedné ze zemích jihovýchodní Asie.

Závěrem patří poděkování organi-
zátorům, vedení městyse ale i všem pří-
tomným. 

Jitka Kalasová
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Sousedský kvíz

Hasičská mládež

Dne 19. 3. 2026 se  konal ve  společenské místnosti úřadu 
městyse „stará škola“ první sousedský kvíz. Sešlo se sedm sou-
těžních týmů a Stará škola doslova praskala ve švech. Soutěžní 
atmosféra, dobrá nálada, očekávání, jaké otázky zazní … bylo 
to zajímavé, chvílemi nečekané, hodně současné… každý si 
tam snad našel svůj okruh. Týmy byly mladé, střední i pokroči-
lé. Hlavy si soutěžící lámali napříč tématy. Někdy uspěli, někdy 
koukali na sebe a nevěděli…no, a tak to je. Důležité je užít si 
radost ze hry, ze společného času, z mezigeneračního setká-
ní. Děkujeme Nele Večeřové za přípravu a moderování celého 
večera, a někdy zase na viděnou … u druhého setkání u sou-
sedského kvízu.

Monika Kovalská

ČINNOST SBORU SDH 
Vážení spoluobčané, jaro už nám klepe na dveře a na hasič-

ském areálu se brzy začne ozývat společně se švitořením ptáků 
i křik sportujících dětí a burácivý zvuk motoru požární stříkačky 
na trénincích družstev mužů a žen. I zásahovou jednotku v tomto 
roce čeká mnoho užitečných školení a kurzů, branný den a tak-
tická cvičení. V  sobotu 28. března připravíme jarní úklidovou 
brigádou náš areál na nadcházející sezonu. Taktéž odstartujeme 
práce na úpravu terénu cvičiště. V letošním roce se zde uskuteční 
i hasičské soutěže. Na všechny jste srdečně zváni a  s  dostatečným 
předstihem budou viset plakáty a informace zveřejněny. Naši kul-
turní sezonu odstartuje nově vzniklá akce z roku 2023, a to Zelený 
čtvrtek s hasiči. Pod pergolou v hasičském areálu si můžete po-
sedět s přáteli, rodinou a sousedy nad zeleným pivem Starobrno 
a ochutnat skvělé klobásy z místního řeznictví. Samozřejmě neza-

pomínáme i na nejmenší a máme pro ně připraveno občerstvení. 
Tímto Vás jménem celého sboru srdečně zvu a budu se těšit 2.4. 
od 16:00 hodin pod pergolou. O víkendu 17.-19. dubna organi-
zujeme, v rámci akce „Čistá Vysočina“, sběr nežádoucích odpadů 
z  příkopu silnic přiléhajících k  Novému Veselí. Pokud této věci 
chcete být prospěšní, přihlaste se k účasti na úřadě městyse nebo 
starostce SDH. V sobotu 30. dubna zveme všechny čarodějnice 
a čaroděje k sletu na hasičský areál. Nejdříve tradičně postavíme 
májku a následně od 18:00 hodin začne čarodějnický rej. O všech 
akcích pořádaných naším sborem budete vždy včas informováni 
prostřednictvím našich www stránek, prostřednictvím Faceboo-
ku, plakátů a formou místního rozhlasu. Krásný vstup do jarních 
dnů s úsměvem přeji všem. 

Starostka SDH Kateřina Chlubnová  

Závodní sezona pro mladé hasiče za-
čala už v únoru dvěma halovými závody. 
První z  nich byla soutěž nazývaná Hal.
Ofka, která se  konala ve  sportovní hale 
Na Bouchalkách ve Žďáru nad Sázavou. 
Soutěží se zde ve štafetovém běhu na 4 
x 60 m. Od nás vyrazilo celkem 7 týmů, 
které byly rozdělené do  pěti věkových 
kategorií. Nejmladší skončili na 8. místě, 
mladší zabodovali na 9., 4. a krásném 2. 
místě, starší obsadili 5. místo. Nejlépe 
se  vedlo nejstarším, kteří svoji katego-
rii zaslouženě vyhráli. Poprvé jsme měli 
zastání v dorostenecké kategorii, kde si 
chlapci odnášeli 4. místo.

Další nepřehlédnutelné závody 
se konaly v novoveselské sportovní hale. 
Pořádali jsme zde už třetí ročník závodu 
TFA pro  mladé hasiče, který je součás-
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OKÉNKO Z HISTORIE 
Novoveselská řemesla: punčocháři

tí ligy Hasičské-5tky. Svojí přítomností 
přijel podpořit všechny závodníky také 
bývalý generální ředitel HZS, generál-
poručík a  současný poslanec PČR pan 
Drahoslav Ryba.  Hodně štěstí všem zá-
vodníkům popřál také starosta městyse 
MVDr. Zdeněk Křivánek a  starostka na-
šeho SDH Kateřina Chlubnová. Na  start 
se  v  tento den postavilo celkem 250 
závodníků. Od  našeho sboru bylo při-
hlášeno téměř 30 dětí, které měly chuť 
vybojovat ten nejlepší výsledek. Každý si 
odnesl malou odměnu a ti nejlepší mají 
doma krásné poháry. Z  Nového Veselí 
se  umístili ve  svých kategoriích tři zá-
vodníci na 3. místě, čtyři závodníci na 2. 
místě a  pět jich svoji kategorii vyhrálo 
a  odnesli si zlaté poháry. Doma zůstalo 

i  ocenění za  nejrychlejší časy na  trati. 
V  kategorii mladších zabodoval Marek 
Sochor a mezi staršími a dorostenci byl 
nejrychlejší Kuba Zabloudil, který musel 
trať běžet dvakrát, protože při  prvním 
pokusu selhala časomíra. Vypadalo to, že 
je vše ztraceno, ale nakonec se ukázalo, 
že Kuba to má v krvi a druhý pokus dal 
skvěle.

Tímto bychom chtěli poděkovat 
všem závodníkům za  skvělou reprezen-
taci a  poděkovat těm, kteří podporují 
mladé hasiče. V  letošní sezoně máme 
před sebou ještě spoustu závodů a sou-
těží, na které děti pilně trénují. Budeme 
se těšit na další adrenalinové chvíle strá-
vené společně na závodech a trénincích.

Trenéři A. a M. Zabloudilovi

Po hrnčířích, jimž byl věnován prosin-
cový článek, se dnes zaměříme na pun-
čocháře. I  toto řemeslo po  dlouhá léta 
živilo nemalou část místních a  doved-
nosti zdejších mistrů byly známé široko 
daleko.

Punčochářský mistr ovládal celou 
řadu pracovních úkonů – od zpracování 
ovčí vlny, výroby příze, předení a barvení 
až po samotné pletení, sešívání a nako-
nec valchování.

V  Novém Veselí představovali punčo-
cháři druhý nejvýznamnější cech. Vyráběly 
se zde dětské a ženské punčochy všech ve-
likostí, mužské ponožky i rukavice – nejprve 
palcové, později také prstové. Dobré jméno 
mělo veselské zboží i na trzích v okolí, napří-
klad v  Chotěboři, Bystřici, Měříně, Velkém 
Meziříčí, Polné nebo Žďáře, kam se  zdejší 
řemeslníci se svými výrobky pravidelně vy-
dávali.

Obvykle se  pletly punčochy jedno-
barevné, veselskou specialitou však byly 
punčochy „štráfkované“ (pruhované), 
kombinované z  různých barevných od-
stínů. Technologické postupy barvení 
ovčí vlny i návody k pletení jednotlivých 
vzorů se předávaly z generace na gene-
raci. Použití správných surovin i jejich po-
měr bývaly často rodinným tajemstvím. 
Dochovanou zajímavostí je pečlivě ve-
dený starý spisek, v němž jsou zazname-
nány různé postupy barvení i pletení.

Postup výroby valchovaných punčoch
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Protože se  v  okolí ovce ve  větším 
množství nechovaly, museli novovesel-
ští punčocháři vlnu nakupovat. Na  jaře 
ji přiváželi vlnaři z Jihlavy ve velkých žo-
cích. Vlna se  nejprve máčela v  potoce, 
poté sušila, případně barvila a spřádala. 
Teprve z takto připravené příze se pletly 
punčochy.

Pletlo se na silných jehlicích, poměr-
ně řídce a  do větších rozměrů. Hotové 
výrobky se následně namáčely do horké 
vody, do  níž se  přidávala i  lidská moč. 
Tím se  vlna srazila, ztvrdla a  punčochy 
zhoustly. Ještě vlhké se  natáhly na  dře-
věné formy ve tvaru nohy a sušily se, ob-
vykle za kamny.

Po usušení se punčochy drhly a česa-
ly velmi ostrými kartáči ze suchých okvě-
tí rostliny zvané štětka lesní. Následně 
se  ještě ručně zpracovávaly na  valše. 
Nejstarší valchy byly velké, dřevěné, 

s  vnitřním vroubkováním ve  tvaru pís-
mene U  a  umožňovaly valchování více 
kusů najednou.

Punčochy byly buď dlouhé pod  ko-
lena, určené především ženám, nebo 
kratší, ponožkového typu pro muže. Byly 
pevné a teplé; v našem kraji je ženy navíc 
podšívaly silnou látkou – suknem, aby 
se daly nosit i v zimě do dřeváků.

Později se  v  Novém Veselí objevily 
ruční pletací stroje, tzv. stávky. Ty sice 
práci urychlily, ale výrobek bylo nutné ná-
sledně sešívat, přičemž šev umístěný vza-
du se  často trhal. Proto byly nadále více 
ceněny punčochy pletené ručně vcelku.

Nástup strojní výroby, zejména 
po  založení velkovýroby punčochář-
ského zboží v  Bystřici nad  Pernštejnem 
roku 1890, znamenal postupný zánik 
tohoto řemesla. Posledním novovesel-
ským punčochářem byl Jan Vencelides 

Jaro je tu! A s jeho příchodem pro vás chystáme další spo-
lečné aktivity. Budeme rády, když se na některé z nich potká-
me.

Ještě během zimy jsme stihly krásný workshop Výroby 

parfémů, ze kterého jsme si kromě nádherných vůní odnes-
ly i spoustu zajímavostí z oblasti aromaterapie. Už 29. března 

od 14 hodin ve Staré škole chystáme další workshop – tento-
krát na téma Domácí bylinná lékárnička.

Pokračujeme také v  Cvíču pro  děti s  rodiči. Scházíme 
se každou středu od 16:00 do 17:00 v tělocvičně ve škole. 
Máte chuť se k nám přidat? Přijďte – cvičíme až do konce květ-
na.

Přes zimu jsme připravovaly také příměstské tábory, kte-
ré letos proběhnou ve dvou turnusech (3.–7. srpna a 10.–14. 

srpna). Letošním tématem je Tajemství starého hradu – a my 
už se těšíme, jak ho během táborového týdne budeme společ-
ně odhalovat. 

Druhý turnus je už plně obsazený, ale v prvním zbývá ještě ně-
kolik posledních míst. Více informací najdete na pojdsi.cz/tabor.

Chystáme také Jarní bazar (11. 4. od  9 do  11 hodin) 

a  Smyslohraní (17. 4., dopolední a  odpolední skupina). 
Obě akce proběhnou ve Staré škole.

Další informace a novinky najdete na našem webu pojdsi.

cz nebo na Facebooku Pojď si.
Přejeme vám krásné jarní dny a  budeme rády, když 

se s vámi potkáme – třeba na některé z našich akcí. Propojová-
ní lidí a vytváření komunity nám totiž dává velký smysl.

Za Pojď si… z. s.
 Ivča, Markéta a Zuzka

(*1875+1955), který ještě po druhé svě-
tové válce punčochy pletl a prodával.

Prvním doloženým punčochářem byl 
Václav Voda, který se  do městečka při-
stěhoval v roce 1632 a usadil se v Dolním 
konci (dnešní čp. 48). Mezi jeho potomky 
patří i rod Vencelidesů, v němž se řemes-
lo drželo po několik generací až do své-
ho zániku. Mezi další známé punčocháře 
patřily rodiny Stehlíků, Doležalů, Vesel-
ských, Čermáků či Mokrých.

Z  historie cechu toho víme jen málo. 
Byl ustaven v roce 1755, písemných doku-
mentů se dochovalo minimum a nejstarší 
záznamy týkající se  počtu členů či vlast-
ního fungování cechu shořely při velkém 
požáru v roce 1831. Nejstarší dochovanou 
památkou je cechovní korouhev zachycu-
jící Vzkříšení Páně a sv. Josefa s Pannou Ma-
rií Růžencovou, nesoucí letopočet 1779.

Marcela Vencelidesová – kronikářka
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Pokračování Montenegro expedition 2025

Sociální rehabilitace Portimo v nové podobě: 
více podpory v přirozeném prostředí

Služba Sociální rehabilitace organizace Portimo, o.p.s. pro-
šla v  uplynulém roce významnými změnami. Díky nim nyní 
lépe reaguje na konkrétní potřeby lidí se zdravotním či soci-
álním znevýhodněním a ještě více podporuje jejich samostat-
nost v běžném životě.

Sociální rehabilitace je určena lidem ve věku od 15 do 64 let, 
kterým zdravotní obtíže nebo nepříznivá sociální situace ztěžují 
zapojení do společnosti. Spolupráce je časově ohraničená a za-
měřená na konkrétní změnu v životě klienta. Služba je posky-
tována bezplatně na území Novoměstska, Bystřicka a Žďárska.

Každý člověk má jiné potřeby i cíle. Hned na začátku spolu-
práce si proto pracovníci s klientem stanovují konkrétní kroky, 
na kterých společně pracují. Někdo potřebuje posílit komuni-
kační dovednosti a naučit se říct, co potřebuje. Jiný se učí po-
užívat domácí spotřebiče, orientovat se po městě, v místních 
obchodech nebo samostatně cestovat autobusem či vlakem 
do školy, do zaměstnání, k lékaři. Podpora může probíhat také 
přímo na pracovišti při nácviku pracovních činností.

V  loňském roce se dvěma klientům podařilo s podporou 

sociální rehabilitace získat pracovní uplatnění. Dalším jsme 
pomohli zprostředkovat volnočasové aktivity u jiných organi-
zací či spolků, kde navázali nové sociální kontakty a stali se ak-
tivnější součástí komunity. Někteří klienti se  naučili využívat 
komunikační aplikace, což jim pomohlo lépe navázat kontakt 
s okolím.

Nově služba klade větší důraz na terénní formu práce. Pod-
pora tak často probíhá přímo v  přirozeném prostředí klientů 
– doma, v obchodě, ve městě nebo v zaměstnání. Právě zde si 
totiž lidé nejlépe osvojují dovednosti, které skutečně potřebují 
pro každodenní život.

Podpora je vždy nastavena podle individuálních potřeb kli-
enta a postupně se snižuje tak, aby mohl přebírat větší odpo-
vědnost a posilovat svou samostatnost. Cílem je, aby lidé od-
cházeli silnější, jistější, dokázali fungovat co nejvíce nezávisle 
a zapojovali se do běžného společenského i pracovního života.

Sociální rehabilitace Portimo dnes stojí na  jednoduché, 
ale důležité myšlence: pomáhat lidem žít samostatnější život 
podle jejich vlastních představ.

Naše dobrodružství se rychle přehouplo do druhé poloviny 
a my jsme se po vydatných deštích probudili v národním parku 
Beogradská Gora. Náš stan už má něco za sebou, takže nám 
do  něj lehce zatékalo a  v  následujícím mlhavém ránu jsme 
se snažili usušit promoklé spacáky a matraci. Naštěstí zmokla 
jenom moje strana, takže Klárka a Sofíček byly v suchu a tep-
loučku. Večer nám mokré věci naštěstí dostatečně doschly 
a  my jsme se  přesunuli k  předposlednímu národnímu parku 
naší expedice – parku Prokletije. Cestou do  města Plav jsme 
se rozhodli navštívit ještě Oko Skakavice. Je to vyvěrající pra-
men řeky Skavkač, ale bohužel tento pramen byl vyschlý, a tak 
jsme na dně závrtu viděli jen trošku vody a pár prázdných PET 
lahví. Když jsme dorazili do města Plav, navštívili jsme tradiční 
černohorskou restauraci. Tady jsme si objednali od  každého 
jídla trochu, a i když to byla restaurace vegetariánská, tak jsme 
si moc pochutnali. S plnými břichy a kufrem plným zásob, které 
jsme nakoupili v úžasných pekárnách a v supermarketu, jsme 
vyjeli nad město, kde byl výhled nejen na městečko Plav, ale 
i na celé údolí. Dokonce se tu dalo i přespat, a tak jsme večer 
za zvuku mešit a svítícího města usnuli, abychom byli připrave-
ni na další den plný off roadu a fantastických kopců. 

Pohoří Prokletije je jednou ze  součástí rozsáhlého Dinár-
ského masivu. Celé horské pásmo leží na území Albánie, Koso-
va a Černé Hory. Místo, kde se tyto tři státy setkávají, se nazývá 
Tromeda. Právě tam jsme měli namířeno. Jeli jsme zhruba pat-
náct kilometrů parkem, a když nám to krajina a lesy dovolily, 
kochali jsme se výhledy na rozmanité hory a lesy. Cesta je mezi 
off roady oblíbená, a proto jsme se na úzkých cestách každou 
chvilku museli vyhýbat s protijedoucími auty. Pod vrchol Tro-
medy to byla pro  naše auta hračka, ale pro  nás řidiče to byl 
adrenalinový zážitek. Občas byl kousek cesty zavalený, občas 
kousek cesty chyběl a ani hluboká rokle pod námi nám moc 

jistoty nepřidávala. Auta jsme nechali na parkovišti zhruba ki-
lometr pod vrcholem a zbytek cesty jsme museli zdolat pěšky. 
Procházka mezi plantážemi borůvčí nás osvěžila a  rozhýbala 
naše přesezené zadnice. Druhá půlka cesty byla v podobném 
duchu jako první polovina, ale ty výhledy byly opravdu krásné 
a stály za to. Rozloučili jsme se s národním parkem Prokletije 
a městem Plav a hledali jsme místo pro dnešní noc. Předpo-
věď počasí opět slibovala vydatné deště, a  proto jsme radši 
přes náš stan natáhli ještě jednu nepromokavou plachtu. Světe 
div se, plachta pomohla,  a tak jsme spali v suchu a teploučku. 

Další den našeho putování po Černé Hoře jsme se rozhodli, 
že dojedeme na nejjižnější bod Černé Hory – Ada Bojánu. Už 
jsme měli dost chladných nocí a koupání ve studených slad-
kých vodách. Lákalo nás spaní u  moře na  dvanáct kilometrů 
dlouhé pláži a ani koupání v moři jsme si nechtěli nechat ujít. 
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Martin Kukla: Novinky ve veřejné dopravě. 
Cestujte bez starostí a výhodně

Jeli jsme přes “měsíční krajinu”, off roadová cesta mezi horami 
s  bílými skalami nám sebrala dech. Občas jsme si připadali, 
jako bychom opravdu jezdili někde po  jiné planetě. Kolem 
oběda jsme zastavili u  jezera Rikavačka, kde jsme se  vykou-
pali. Zpovzdálí nás sledovaly krávy a za cinkotu jejich zvonců 
na krku jsme plavali v docela teplém horském jezeře. Dál jsme 
se měsíční krajinou přibližovali k hlavnímu městu Podgorica. 
Do  města se  nám zajíždět nechtělo a  radši jsme pokračova-
li v cestě dál, co nám Sofík dovolil. K Ada Bojáně jsme přijeli 
okolo páté hodiny odpoledne. S Klárkou jsme vzpomínali a na-
šli i  místo, kde jsme v  roce 2017 zaparkovali trabanta a  spali 
na stejné pláži ve stanu. Byl to pro nás první velký výlet a první 
velká zkušenost. Jsem hrozně vděčný, že jsme se  sem vrátili 
a mohli toto místo ukázat i Sofíkovi. Stejně si to pamatovat ne-
bude, ale nám tahle vzpomínka zůstane v hlavách navždy. Ve-
čer jsme přežili štípání komárů a s nohama zavrtanýma do tep-
lého písku jsme si vychutnávali pivo a krásnou noc za zvuků 
mořských vln.

Následující ráno jsme zahájili koupáním v  moři a  potom 
hurá na  cestu. Plán byl se  co nejrychleji přemístit přes  celou 
Černou Horu až do Bosny, kde jsme chtěli strávit noc. Navštívili 
jsme poslední národní park v Černé Hoře Lovćen. Během prů-
jezdu po národním parku nás opět uchvacovala krásná rozma-
nitá krajina plná skalnatých kopců a listnatých lesů. Už nás tla-
čil čas, tak jsme se tu nechtěli moc zdržovat. Čekalo nás skoro 
tisíc výškových metrů po úzké klikaté cestě dolů do města Ko-
tor. Zhruba v půlce cesty, po vyhýbání se s protijedoucími auty, 
se vytvořila kolona. Nechtěla se pohnout ani nahoru ani dolů. 
Šli jsme se podívat, co se děje, a zjistili jsme, že v zatáčce byl 
zaseknutý autobus a ostatní auta se ho snažila objet. I motorky 
měly co dělat, aby se mezi autobus a skálu vešly. Snažila se tam 
nacpat i auta, což nemohlo dopadnout jinak, než že se silni-
ce zacpala a všichni si všemi možnými jazyky začali nadávat. 
Po chvilce mi to nedalo a vložil jsem se do organizování celé 
dopravní situace. Zhruba po dvaceti minutách se nám podaři-
lo autobus dostat na odstavné místo a kolony se mohly rozjet. 
Opravdu jsme nechápali, proč se autobus vydal po  takovéto 
silnici. Byli jsme rádi, že jsme to nemuseli objíždět a mohli po-
kračovat po  naplánované cestě. Když jsme byli nad  městem 

Kotor, museli jsme se zastavit a pokochat neuvěřitelným výhle-
dem na moře v Kotorském Zálivu. Parádní výhled jsme si užili 
z vysokých kopců, ve kterých se záliv nachází. K večeru za hus-
tého deště jsme se  podle plánu dostali do  Bosny a  nocovali 
u řeky, pár desítek kilometrů za městem Trebinje. 

Rána začínala být chladnější, až skoro mrazivá, a  proto-
že jsme neměli topení, ale jen spacáky, začali jsme směřovat 
k domovu. Domů jsme to měli ještě pořádný kus cesty, a aby 
Sofík moc netrpěl v  sedačce, chtěli jsme zbytek cesty rozdě-
lit do  tří dnů a dvou nocí. Poslední větší zastávka nás čekala 
ve městě Mostar. Zrovna mám počasí přálo, a tak jsme si užili 
vyhřáté historické uličky města. Mostar je opravdu velmi za-
jímavé město a  jeho hlavní dominantou je vysoký kamenný 
most nad řekou Neretva. Opět se nám vyplatilo jet na dovole-
nou koncem turistické sezóny, protože turistů ve městě už moc 
nebylo a my jsme se v úzkých uličkách zvládli vymotat i s ko-
čárkem. Po obědě a výborné bosenské kuchyni jsme se ještě 
dívali na odvážlivce, kteří skákali do řeky, a kdybychom už ne-
chtěli jet dál, snad bych si tam skočil i já. No snad někdy příš-
tě. Vyrazili jsme co nejrychlejší cestou směrem k chorvatským 
hranicím. K večeru jsme zastavili zhruba osmdesát kilometrů 
před hranicemi a užili si krásný večer u ohýnku.

Poslední den začal tradičně vydatnou snídaní a kávou. Za-
balili jsme stany a vyrazili směr domov. Cesta ubíhala, kilometry 
na tachometru přibývaly a my se pomalu ale jistě začali přibližo-
vat. Kousek za hranicemi Maďarska chvilku před polednem jsme 
se rozdělili. Kuba s Katkou chtěli dorazit domů už toho dne. Naše 
posádka měla v plánu přespat někde za Budapeští. To jsme ale 
netušili, že cesta bude ubíhat tak rychle a Sofík se už taky těšil 
domů, takže jsme se rozhodli vynechat poslední spaní ve stanu 
a dojet až domů. Jelikož jsme měli dálniční známky, mohli jsme 
jet i skoro stovkou a do Nového Veselí jsme dorazili pět minut 
před devátou večer. A bylo to za námi. Další výlet úspěšně ukon-
čený, další spousta zážitků, spousta zbytečných věcí, které příště 
už nepovezeme, ale hlavně neuvěřitelné nadšení, jak jsme to 
se Sofíkem zvládli. Už se nemůžeme dočkat, až všichni vyrazíme 
zase někam za dobrodružstvím. Doufáme, že všichni společně 
tam a zase společně zpět až domů.

  Za tam a zase zpět Jiří Rössler

Cestování veřejnou dopravou na Vy-
sočině je od letošního března jednodušší. 
Mobilní aplikace Můj vlak, kterou nabízí 
České dráhy, totiž nově umožňuje koupit 
jízdenku nejen na vlak, ale také na kraj-
ské autobusy a  městskou hromadnou 
dopravu zapojenou do systému Veřejné 
dopravy Vysočiny (VDV). Cestující tak 
mohou v  jedné aplikaci vyhledat spo-
jení a  rovnou koupit a zaplatit jízdenku 
na  celou cestu, i  když během ní využijí 
více druhů dopravních prostředků. Prin-
cip je jednoduchý. Stačí nahrát a otevřít 
aplikaci, zadat výchozí a cílovou zastáv-
ku a aplikace sama vyhledá nejvhodnější 

spojení – například kombinaci autobu-
su, vlaku a  městské dopravy. Zároveň 
u  cest v  rámci našeho kraje automatic-
ky nabídne jízdenku v  tarifu VDV, která 
platí na celou trasu. Cestující tak mohou 
jet například autobusem z  menší obce, 
během cesty přestoupit na vlak a cestu 
zakončit městskou dopravou v  cílovém 
městě, aniž by museli kupovat několik 
různých lístků. Výhoda spočívá přede-
vším v  pohodlí a  úspoře času. Jízdenku 
lze koupit během několika vteřin přímo 
v mobilu, třeba ještě doma nebo cestou 
na  zastávku. Odpadá hledání automatu 
nebo pokladny, čekání na prodání lístku 

nebo nákup několika navazujících jízde-
nek u různých dopravců. Tahle nová služ-
ba nejen zpřehlední, ale i usnadní odba-
vení cestujících. Elektronická jízdenka, 
která se objeví v mobilu, má podobu QR 
kódu a je vázaná právě na mobilní tele-
fon, ve kterém byla zakoupena. Ve vlaku 
ji načte průvodčí, v  autobuse se  přiloží 
ke  čtečce a  v  městské dopravě ji kont-
roluje řidič nebo revizor. Daný QR kód 
se zobrazí krátce před začátkem platnos-
ti jízdenky a  při kontrole už není nutné 
být připojený k internetu. 

Nová funkce rozšiřuje možnosti apli-
kace, která dosud sloužila především 
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k  nákupu vlakových jízdenek. Cestující 
nyní mohou přes aplikaci vyřídit praktic-
ky celý nákup jízdenky pro cestu po ce-
lém kraji. Systém funguje pro  všechny 
spoje zapojené do Veřejné dopravy Vy-
sočiny, včetně městské dopravy v  Jihla-
vě, Třebíči nebo Novém Městě na Mora-
vě. Smyslem změny je nabídnout lidem 
v  našem regionu jednoduchou a  pře-
hlednou cestu k veřejné dopravě. Místo 
několika různých jízdenek a  složitého 
plánování stačí mobilní telefon a  něko-
lik kliknutí. Aplikace také funguje jako 
praktický průvodce cestou – vyhledá 
spojení, nabídne nejvhodnější jízdenku 
a umožní ji okamžitě zaplatit. Pro mno-

ho cestujících, třeba i  pro vás, to může 
být nejrychlejší způsob, jak si naplánovat 
cestu veřejnou dopravou od začátku až 
do cíle. 

Pokud jste navíc student do 26 let nebo 
senior nad 65 let, můžete s nákupem sed-
midenní jízdenky i zásadně ušetřit až polo-
vinu její hodnoty. Výhodná je pro každého, 
kdo cestuje mezi dvěma vybranými místy, 
např. mezi domovem a školou, alespoň 4 
dny v týdnu. Cena sedmidenní jízdenky je 
stejná jako 7,5 jednotlivých jízd, takže již 
osmá cesta je se slevou a každá další zdar-
ma. Pokud si tedy školák zakoupí jízdenku 
v  pondělí ráno před cestou do  školy, už 
ve čtvrtek odpoledne jede domů se slevou 

a v pátek i o víkendu cestuje třeba za zába-
vou zdarma. 

V  současnosti je sedmidenní jízden-
ka Veřejné dopravy Vysočiny obzvláště 
výhodná pro  děti, studenty a  cestující 
nad 65 let, jelikož mohou Kraj Vysočina 
požádat o  příspěvek na  jízdné ve  výši 
poloviny ceny sedmidenní jízdenky. Žá-
dost je možné podat online na  webu 
prispevky.idsvdv.cz po  přihlášení elek-
tronickou identitou. Zakoupené jízden-
ky cestující nahraje do  systému, který 
po načtení QR kódu vyhodnotí platnost 
jízdenky. Více informací cestující najdou 
na webu idsvdv.cz.

Martin Kukla, hejtman Kraje Vysočina

Co je to cirkulární ekonomika a o co v ní jde
V dnešní době stále více slyšíme o pojmu cirkulární ekono-

mika. Je spojována s udržitelností, ochranou přírody a odpo-
vědným hospodařením se  zdroji. Ale co přesně tento pojem 
znamená a proč je pro naši společnost tak důležitý?

Co je cirkulární ekonomika

Cirkulární ekonomika je způsob hospodaření, který 
se snaží minimalizovat odpad a co nejdéle udržet materiály 
a  výrobky v  oběhu. Na  rozdíl od  tradičního, tzv. lineárního 
modelu „vyrobit – použít – vyhodit“ se cirkulární ekonomika 
zaměřuje na opakované využívání, opravy, recyklaci a obno-
vu zdrojů.

Cílem je, aby věci neskončily po krátké době jako odpad, 
ale aby mohly sloužit co nejdéle a znovu se vracely do oběhu.

Jak cirkulární ekonomika funguje v praxi?

V praxi to znamená například:
- navrhování výrobků tak, aby byly snadno opravitelné 

a recyklovatelné

- využívání recyklovaných materiálů při výrobě
- sdílení věcí místo jejich vlastnictví (např. sdílená kola, auta)
- prodlužování životnosti výrobků opravami a repasováním
- kompostování biologického odpadu

Odpad se  tak nestává problémem, ale naopak zdrojem 
pro další výrobu.

Proč je cirkulární ekonomika důležitá?

Cirkulární ekonomika pomáhá chránit životní prostředí, 
protože snižuje množství odpadu, šetří přírodní zdroje a ome-
zuje znečištění. Díky menší spotřebě surovin také klesají emise 
skleníkových plynů, které přispívají ke změně klimatu.

Zároveň má přínosy i  pro ekonomiku – vytváří nová pra-
covní místa, podporuje inovace a pomáhá fi rmám šetřit nákla-
dy díky efektivnějšímu využívání materiálů.

Jak se může zapojit každý z nás?

Cirkulární ekonomika není jen záležitostí velkých fi rem 
a států. Zapojit se může i každý jednotlivec:
- opravovat místo vyhazování
- třídit a recyklovat odpad
- nakupovat z druhé ruky
- sdílet věci s ostatními
- vybírat si kvalitní a trvanlivé výrobky

I malé každodenní rozhodnutí přispívají k fungování cirku-
lární ekonomiky.

Co říci závěrem? Cirkulární ekonomika představuje mo-
derní a odpovědný způsob, jak hospodařit s přírodními zdroji. 
Její hlavní myšlenkou je neplýtvat, znovu využívat a přemýšlet 
o  celém životním cyklu výrobků. Díky cirkulární ekonomice 
můžeme chránit naši planetu, šetřit suroviny a zároveň budo-
vat udržitelnou budoucnost pro další generace.

Zdroje: internet
Za komisi EVVO Monika Kovalská
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Milí sousedé, 
místní i  přespolní, srdečně vás zvu 

do  svého "Obchůdku za  plotem", kde 
si můžete nejen nakoupit domácí pro-
dukty, výrobky pro  zpracování zeleniny 
a  na pěstování mikrobylinek, domácí 
kváskový chleba na  objednávku a  tře-

ba i něco dobrého ke kávě, ale ráda vás 
přivítám i  na svých workshopech, které 
dělám buďto v Mňamkách u Monči ane-
bo ve  spolupráci se  Školičkou Kamarád 
Nové Veselí. Otvírací doba je závislá 
na  ročním období, je dobré sledovat 
můj FB  a  Instagramový profi l "Mňam-

ky od Monči", případně mě kontaktovat 
na mobilním čísle  733 132 583.

Neváhejte se ozvat, u nás najdete po-
hostinnost, otevřenost a vstřícnost.

Děkuji vám a těším se na vaši návště-
vu.

Monika Kovalská
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Jak přivoláme jaro?

Domácí Vegeta – celoroční projekt MŠ Kamarád

Za dveřmi už nás čeká jarní měsíc Bře-
zen a my jsme se rozhodli jít mu s dětmi 
naproti. Jakou barvou září jaro? Přece ze-
lenou! Jednoho rána děti objevily na sto-
lečku ve  třídě spoustu semínek na  setí. 
Pořádně jsme je prozkoumali a  zjistili 
jsme, že nejsou všechna stejná. Některá 
se mohou nasypat do hlíny a některým 
stačí pouze voda. Každý si připravil svoji 
zahrádku, vybral si semínka a teď už sta-
čí jen trpělivost a pozorování, co se bude 
dít. Není třeba čekat dlouho. Už druhý 
den se děti mohly přesvědčit na vlastní 
oči, jak semínka praskají a ven se derou 
první ocásky - klíčky. Je to malý zázrak 
a už i naše děti ve Školičce Kamarád ví, 
že tahle dobrota je plná zdraví a energie, 
která potěší každé bříško. A když si děti 
mohou zelenými bylinkami nebo klíčky 
fazole mungo, řeřichy, ředkvičky, čočky 
nebo kedlubny ozdobit své namazané 
chlebíky u svačinky, chutná to skvěle.

Za třídu Koťátek, P. Jarošová

Celý školní rok se v Mateřské škole Kamarád nesl ve znamení 
společného úsilí, trpělivosti a radosti z práce. Čtyři třídy se zapo-
jily do celoročního projektu Domácí Vegeta, jehož cílem bylo 
vypěstovat vlastní zeleninu, zpracovat ji a vytvořit kvalitní do-
chucovací směs – a zároveň krásný vánoční dáreček.

Čtyři třídy – čtyři suroviny

Základ naší Domácí Vegety tvořily čtyři hlavní suroviny: 
mrkev, kořenová petržel, pórek a celer. Každá třída převzala 
„odpovědnost“ za  jednu zeleninu. Společným jmenovatelem 
však bylo nadšení dětí, jejich zvídavost a chuť pracovat.

Od suchého nácviku až do terénu

Než jsme se  pustili do  samotného pěstování, probíhal 
ve třídách nácvik setby „na suchu“, aby děti získaly předsta-
vu, jak vše funguje. Následovalo předpěstování sazeniček 
a pak už hurá do  terénu – do cihlového záhonu, pařeniště 

i mobilních záhonů, které se staly našimi malými zahradami.

Trpělivost přináší své plody

Čekání, kdy ze země vykouknou první lístky, bylo pro děti 
opravdovou zkouškou trpělivosti. O  to větší radost přineslo 
pozorování, jak sazeničky sílí a rostou. Během léta jsme se sta-
rali o pravidelnou zálivku, využívali žížalí hnojivo, okopávali 
a  protrhávali záhonky. Přebytečné rostlinky našly využití – 
posloužily jako krmení pro morčátka.

Sklizeň a sušení

Součástí projektu byla také sklizeň a sušení zelené natě 

bylinek – celerové natě, petrželky, pažitky a cibulky. Po prázd-
ninách děti s nadšením objevovaly, jak se záhony změnily, a na 
podzim následovalo vyhodnocení, co se podařilo vypěstovat 
a co nás ještě čeká.

Sklizeň zeleniny přinesla další důležité činnosti: čištění, 

strouhání, krájení a především sušení. Bylo to hodně práce, 
ale výsledek stál za to.

Když se něco nedaří

Ne vše šlo úplně podle plánu. Kořenová petržel nás potrá-

pila – seli jsme ji dvakrát, ale bohužel se ji nepodařilo dopěs-
tovat. I to však byla cenná zkušenost. Rozhodli jsme se oslovit 
místního farmáře, který nám ochotně poskytl petržel, cibuli 
a česnek ze svých přebytků.

Voňavý výsledek

Na závěr jsme Domácí Vegetu doplnili trochou soli jako 

konzervantu. Výsledná směs překvapila svou intenzivní vůní 

i chutí a stala se nejen praktickým pomocníkem v kuchyni, ale 
také krásným symbolem společné práce dětí i pedagogů.

Projekt Domácí Vegeta byl zkouškou trpělivosti, spoluprá-
ce a vytrvalosti – a zároveň velkým dobrodružstvím. Vřele do-

poručujeme vyzkoušet.

Alena Svatoňová, Zástupkyně ředitelky pro MŠ
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Školkový karneval
V  únoru se  ve školičce konal dlouho 

očekávaný karneval, na který se děti těšily 
už několik týdnů dopředu. Hned od rána 
přicházely do školky v nádherných a ná-
paditých maskách. Chodby se  tak zapl-
nily princeznami, superhrdiny, zvířátky, 
pohádkovými bytostmi i  nejrůznějšími 
dalšími postavami. Už při  příchodu bylo 
vidět nadšení a radost v dětských očích.

Po ranních hrách jsme se  všichni 
společně sešli, abychom mohli karneval 
slavnostně zahájit. Součástí programu 
byla přehlídka masek, při které se každé 
dítě mohlo představit a  předvést svůj 
kostým. Děti si zasloužily velký potlesk 
za svou odvahu i kreativitu.

Během dopoledne nechyběly veselé 
soutěže, při kterých si děti procvičily ši-

kovnost, rychlost i spolupráci. Soutěžilo 
se, smálo a  fandilo. Karnevalové vese-
lí doprovázela hudba, při  které si děti 
s chutí zatancovaly. Atmosféra byla plná 
radosti a nadšení.

Děkujeme všem rodičům za přípravu 
krásných kostýmů a těšíme se opět za rok.

Za třídu Kuřátek
J. Chlubnová, Dis

Vzdělávací workshop o pěstování mikrogreens v MŠ
V prostorách mateřské školy proběhl vzdělávací workshop 

pro veřejnost na téma pěstování mikrogreens. Akce se zúčast-
nilo přibližně 30 zájemců, kteří se chtěli dozvědět více o tom, 
jak si zejména v zimním období doplnit důležité vitamíny pří-
rodní cestou přímo z domova.

Účastníci se během setkání seznámili s tím, jak jednoduše 
pěstovat mikrogreens na okenním parapetu, jaké druhy jsou 
pro  domácí pěstování nejvhodnější a  jaké živiny tyto mladé 
rostlinky obsahují. Součástí workshopu bylo také vysvětlení 
rozdílu mezi klíčky a  zelenou bylinkou, tedy mezi rostlinami 
pěstovanými pouze ve  fázi klíčení a  těmi, které se  nechávají 
vyrůst do malé zelené natě.

Dalším zajímavým tématem bylo pěstování metodou RE-

GROW, tedy znovuobnovení růstu některých druhů zeleniny 
z jejich zbytků. Účastníci si tak odnesli praktické tipy, jak z ku-
chyňských zbytků vypěstovat například nové natě a tím záro-
veň šetřit potraviny i peníze.

Workshop se  setkal s  velkým zájmem veřejnosti a  přinesl 
inspiraci všem, kteří chtějí do svého jídelníčku zařadit čerstvé, 
zdravé a doma vypěstované potraviny po celý rok.

Alena Svatoňová, Zástupkyně ředitelky pro MŠ
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Jak Berušky pekly masopustní koblížky

Ekoškola ve školičce

Protože k  masopustnímu období 
patří různé dobroty, rozhodli jsme se, 
že si uděláme koblížky. S  dětmi jsme si 
připravili všechny ingredience a  pusti-
li se  do práce. Někdo odměřoval mléko 
a  připravoval kvásek, jiný vážil mouku, 
máslo a další suroviny. Přidali jsme ještě 
dva žloutky z vajíček z domácího chovu 
a  mohli jsme začít zadělávat těsto. To 
jsme potom nechali v  teple vykynout. 
Nakynuté těsto jsme rozváleli na silnější 
placku a  každý si vykrojil svůj koblížek. 
Tradiční koblížky bývají smažené, ale my 
jsme se  rozhodli pro  zdravější variantu, 
a  to pečení v  troubě. Po  upečení jsme 
je namazali školkovým muchovníkovo 
– ostružinovým džemem a  pustili se  do 
hodování. Po koblížcích se jen zaprášilo 

Za třídu Berušek, Bc. Markéta Šrámková

V letošním školním roce jsme s dětmi 
pokračovali v analyzování tématu odpa-
dy. Na začátku školního roku jsme se vy-
dali na Farmu Duben, do sběrného dvora 
a na skládku v Ronově, aby děti názorně 
viděly, co se s odpadem děje a jak je mož-
né určitý odpad dále zpracovávat. 

Dále jsme zkoumali, jak je to s  od-
padem ve školce: “Kolik odpadu vypro-
dukujeme? Jaké druhy odpadu třídíme? 
Jak je to s  obalovými materiály? Jak je 

to s  bioodpadem?”. Všechny tyto otáz-
ky jsme díky našim třídním analýzám 
zodpověděli a zpracovali jsme výsledky, 
abychom s  nimi seznámili všechny tří-
dy. Každá z  tříd si připravila prezentaci 
zodpovězených otázek a  úspěšně jsme 
ukončili druhý krok Ekoškoly. 

Teď se sejde velký ekotým, který při-
praví plán činností. Zamyslí se nad otáz-
kou: co můžeme v  tématu „ODPADY“ 
ve  školce či v  rodinách ještě dělat lépe 

a  jak motivovat ostatní. V  příštím roce 
nás bude čekat obhajoba titulu „EKO-
ŠKOLA“.

Zjistili jsme, že i  malé kroky mají vel-
ký význam. Když děti pochopí, proč je 
důležité omezovat a  třídit odpad, stávají 
se z nich skuteční ochránci přírody a my je-
jich správní průvodci. A právě v tom je síla 
naší Ekoškoly – vychováváme generaci, 
která ví, že změna začíná u každého z nás.“

Bc. Kristina Kovalská
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Předplavecká výuka předškoláků

Líhnutí zlatohlávků 
afrických

Hned v  prvním týdnu po  vánočních 
prázdninách začali naši předškoláci jezdit 
do  žďárského bazénu na  předplaveckou 
výuku. Jejím cílem není naučit se plavat, 
ale spíše se  seznámit s  vodou tak, aby 
pobyt v ní byl pro děti přirozený a zábav-
ný, a osvojit si základní dovednosti, které 
při plavání využijí. Tyto dovednosti se děti 
učí prostřednictvím her s využitím rozma-
nitých plaveckých pomůcek.

Některé děti byly ve vodě hned jako 
doma, některé potřebovaly více času, 
aby překonaly svoje obavy. Jak se  však 
pomalu blížíme k závěru kurzu, je vidět, 
že se  s  vodou postupně začínají kama-
rádit téměř všichni.  Tentokrát plavou 
obě předškolní třídy, Berušky a Koťátka, 
dohromady v  jedné skupině. Protože je 

dětí méně, můžeme využívat sdílenou 
autobusovou dopravu se  základní ško-
lou, která do bazénu jezdí ve stejný den.

Nyní nás čekají poslední lekce a děti 
se už těší na svoje mokré vysvědčení.

Za předškolní třídy , Bc. Markéta Šrámková

Ve třídě Koťátek jsme se pustili do za-
jímavého projektu- líhnutí zlatohlávků af-
rických (Chlorocala africana camerunica), 
kteří jsou velice podobní zlatohlávkům 
žijících u nás. Zakoupili jsme larvy (velikost 
L3), které jsou už před kuklením. Děti mo-
hou zblízka pozorovat celý proces promě-
ny od larvy, až po krásného zlatozeleného 
brouka, což v nich přirozeně probouzí zví-
davost a vztah k přírodě. Společně si poví-
dáme o tom, kde žijí, čím se živí a proč jsou 
pro přírodu důležití. Pro děti je to jedineč-
ný zážitek a velké dobrodružství plné ob-
jevování. Držte nám palce, ať se nám zla-
tohlávci úspěšně vylíhnou a  děti mohou 
zažít radost z malého přírodního zázraku.

Za třídu Koťátek, P. Jarošováa t du oťáte , . Ja ošo á
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První jarní přípravy ve školce

Jak rostlinky 
rostou

Pozvání na jarní 
setkání

Podpora programu 
Malý zahradníkZima nám pomalu končí a předává vládu jarnímu počasí, na které se už všichni 

moc těšíme. S příjemnějšími teplotami a delšími dny začneme opět pečovat o naši 
zahradu, a proto se na jaro ve školce připravujeme už nyní.

S dětmi jsme zahájili první zahradnické práce – zaseli jsme pórek, papriky, rajča-
ta, sléz, aksamitník a měsíček. Pro děti jsme vybraly i zajímavé a poutavé druhotné 
názvy odrůd: rajče Divoké a  rajče Vejce ptáka Ohniváka, papriku Měňavku, pórek 
Jánošík a Sléz maurský. Aksamitník a měsíček lékařský pocházejí z vlastních semínek, 
která jsme na  podzim nasbírali na  naší zahrádce. Ostatní semínka jsme nakoupily 
na permaseminka.cz.

Za oknem, kde mají rostlinky dosta-
tek vláhy, tepla a světla, nám vše krásně 
klíčí. Společně s dětmi tak můžeme kaž-
dý den pozorovat, jak se  malé rostlinky 
mění doslova před očima. Po  loňském 
nezdaru se  letos znovu pokusíme také 
o výsev a pěstování kořenové petržele.

Díky programu Malý zahrad-

ník, do  kterého jsme zapojeni, jsme si 
od společnosti AGRO CS a.s. mohly ob-
jednat dva nové vyvýšené záhony, které 
nahradí jeden již dosluhující. Součástí 
objednávky byla také mulčovací kůra 
a drenáž. Společnosti AGRO CS a.s. tím-
to velmi děkujeme za  podporu našich 
malých zahradníků a za možnost společ-
ně objevovat nejen krásy zahradničení, 
ale i posilovat trpělivost, kterou nás prá-
ce na zahradě učí.

Rádi bychom vás také pozvaly 
na naše každoroční jarní setkání při prá-
ci, kdy nám pomáháte probudit zahradu 
ze  zimního spánku, uklidit ji a  připravit 
na novou sezónu. Společně s dětmi bu-
deme uklízet, zametat, hrabat, opravo-
vat a vracet věci na jejich místo.

Budeme moc rádi, když vás ve  ško-
ličce opět uvidíme. Připravíme pro  vás 
malé zdravé občerstvení a uvaříme kot-
líkový čaj.

Předem vám děkujeme za  vaši po-
moc i za čas, který strávíte s námi a va-
šimi dětmi na  zahradě. Společně tak 
dětem ukazujeme, jak smysluplně trávit 
volný čas a  že spolupráce není žádná 
věda to ví přece každý kluk i dospělák.

Přejeme vám krásné jarní dny plné 
slunce, nové energie a radosti z probou-
zející se přírody.

A. Svatoňová
Zástupkyně ředitelky pro MŠ
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ZPRÁVY ZE ŠKOLY
Exkurze do Rakouska

Hrdá škola
Návštěva 
Janáčkova divadla

„V pátek 12. prosince 2025 se vydali 
žáci 8. a 9. třídy Základní školy v Novém 
Veselí do  Rakouska. První zastávka byla 
v KT Mauthausen. Zde jsme se dozvěděli 
spoustu informací o historii tohoto mís-
ta. Viděli jsme také památníky od jednot-
livých států nebo národů jako symbol 
piety s lidmi, kteří zde zemřeli. Prohlídka 
trvala cca 2 hodiny. Pan průvodce Jo-
hann vyprávěl různé příběhy srozumitel-
nou angličtinou. Mohli jsme si tak dobře 
procvičit angličtinu.

Další zastávka byla ve městě Linz, kde 
jsme navštívili Mariánský dóm a  vánoč-
ní trhy v  centru města, kde byly různé 
pochoutky, například punč, trdelník, pa-
lačinky, jahody v  čokoládě a  další. Poté 
se  všichni společně vydali k  autobusu 
a  odjeli domů. Žákům se  výlet moc líbil 
a  určitě si každý odnáší spoustu nových 
zážitků. Příští rok bychom jeli zase.“ 

Kristýna Vaculíková
 a Linda Krupičková, 8. třída

„Když jsem viděla všechny ty věci, 
říkala jsem si, jak by tohle mohl někdo 
udělat. Všichni tito lidé si zaslouží velký 

obdiv, protože trpěli za  lepší budouc-
nost, ve které ovšem nemohou žít.“ 

Anežka Jurková, 8.třída

Každoročně se naše škola zapojuje do projektu Hrdé školy. Oblíbeným 
tématem je „Dobrý skutek na Vánoce“. Každá třída se může rozhodnout, 
zda se zapojí a zda pomůže nějaké dobré věci. Účast tříd je vždy hojná, 
a tak i tyto Vánoce žáci připravili např. Krabici od bot, přispěli na zvířecí 
útulky, vyrobili krásná přání pro domov důchodců či přispěli do sbírky Ad-
ventních koncertů České televize. Věříme, že i tato malá pomoc, udělala 
velkou radost. 

Mgr. Jitka Křivánková

Konec vánočních prázdnin si naši čtvrťáci zpří-
jemnili kulturou. Vyrazili do Brna na operu Prodaná 
nevěsta. Tato opera je v Janáčkově divadle režírová-
na Ondřejem Havelkou velmi hravě a vtipně, přesto 
je zachován klasický ráz. Představení bylo proto 
srozumitelné i pro děti a mnohé nadchla i prohlíd-
ka krásné budovy divadla. Domů odjížděli všichni 
zúčastnění (některé děti doprovázeli i rodiče nebo 
jiní příbuzní) spokojeni.

Mgr. Eva Nováková
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Plavecký výcvik žáků 
3. a 4. ročníků

Ptačí hodinka

Lyžařské závody

Ohlédnutí za lyžařským kurzem

Na začátku ledna zahájili žáci 3. a 4. ročníků plavecký vý-
cvik. Během kurzu absolvují celkem deset lekcí, ve kterých si 
postupně zdokonalují své plavecké dovednosti, učí se správ-
nou techniku plavání a získávají větší jistotu ve vodě.

Lekce probíhají pod vedením zkušených instruktorů, kteří 
děti vedou nejen k lepšímu plaveckému stylu, ale také k bez-
pečnému pohybu ve  vodním prostředí. Součástí výuky jsou 
různá cvičení, hry a aktivity, díky nimž je výcvik pro děti nejen 
přínosný, ale také zábavný. Věříme, že si žáci z plaveckého kur-
zu odnesou nejen nové dovednosti, ale také radost z pohybu 
ve vodě.

Mgr. Dagmar Flesarovág g

Česká společnost ornitologická již sedmým rokem vyzývá ve-
řejnost k zapojení do akce Ptačí hodinka. Jedná se o projekt ob-
čanské vědy, jehož cílem je dlouhodobě sledovat zimování ptáků 
v Česku a zjistit, co jejich výskyt a chování ovlivňuje.

Každoročně se zapojuje i náš přírodovědný kroužek Kulíš-
ci. Nejedná se  o  soutěž, ale o  jednoduchý vědecký výzkum, 
musí být dodržena metodika zadaná ČSO.  V  pátek 9. ledna 
se Kulíšci po celý den střídali v pozorování na školní zahradě 
i u krmítka před tělocvičnou. Celkem bylo pozorováno 12 dru-
hů ptáků, nejvíc bylo vrabců a sýkor, ale viděli jsme i strnady, 
hýly a další zajímavé druhy. Opět se ukázalo, že školní zahrada 
poskytuje ptákům dobré podmínky.  Letos jsme pozorování 
poprvé propojili s digitální gramotností, pomocí aplikace jsme 
zaznamenávali a určovali i hlasy ptáků. V hodinách informati-
ky žáci sestrojili a naprogramovali jednoduché sčítací zařízení. 
Naše údaje tak byly přesnější.  Děkujeme panu učiteli Ležákovi 
a paní učitelce Kynclové za technickou podporu.

Mgr. Eva Nováková

V  úterý 20. 1. 2026 se  uskutečnily párkové závody, kte-
rých se zúčastnili žáci prvního stupně. I když panovaly oprav-
du mrazivé podmínky, nenechali se  malí sportovci odradit 
a s velkým nasazením se pustili do závodění.

Všichni účastníci zvládli trať úspěšně dokončit a odměnou 
jim byl nejen dobrý pocit z pohybu, ale také párky ke svači-
ně za odměnu. Atmosféra byla po celou dobu velmi příjemná 
a plná nadšení.

Velké poděkování patří všem organizátorům a pomocní-
kům, kteří se na přípravě a hladkém průběhu závodů podíleli.

Mgr. Eva Nováková

Od 19. do  23. ledna absolvovalo 22 
žáků 7. třídy lyžařský výcvikový kurz 
v Karlově pod Pradědem. Naším domo-
vem se tradičně stala Chata pod Kamzí-
kem. Chata nabízí skromné horské uby-
tování. Velkou výhodou ale je, že máme 
chatu sami pro sebe. Velkým benefi tem 
byla možnost využít bazén v nedalekém 
hotelu Kamzík a  sportovní halu, kde si 
chlapci zahráli fotbal.

A  jak celý týden probíhal? V  pondělí 
jsme vyrazili poprvé na lyže. Více než polo-
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vina třídy stála na lyžích vůbec poprvé. Jak 
ukázal čas, lyžování děti začalo opravdu 
hodně bavit. Celkem 20 žáků absolvovalo 
lyžařský kurz na  sjezdových lyžích, 2 žáci 
zvolili variantu běžek v kombinaci s turis-
tikou. Bohužel běžecké stopy byly nato-
lik zmrzlé, že dvojice lyžařů se  na běžky 
postavila jen zřídka, raději pak poznávala 
krásu místní přírody bez lyží. Výuka sjezdo-
vého lyžování probíhala v lyžařském stře-
disku v  Karlově pod  Pradědem, kam nás 
vždy vozil skibus přímo od  chaty. Velkou 

výhodou byla vlastní lyžárna, kterou jsme 
měli hned u  sjezdovky. V  úterý celý den, 
s  přestávkou na  oběd, probíhal lyžařský 
výcvik. Zejména začátečníci udělali obrov-
ský pokrok, proto ve středu byli někteří za-
čátečníci přeřazeni do  družstva zdatných 
lyžařů. Odpoledne jsme strávili výstupem 
na  bájnou horu Praděd, kde nás (ne)pře-
kvapil silný vítr. S vděčností pak děti přijaly 
otevřený obchůdek v  Karlově Studánce. 
Ve čtvrtek opět celý den pokračoval lyžař-
ský výcvik. Od  pondělí panovalo krásné 

počasí, sluníčko, takřka nefoukalo. V pátek 
se pak počasí změnilo, přišla mlha. Ale ani 
ta nás neodradila od posledních obloučků 
na sjezdovce. Karlov pod Pradědem všich-
ni opouštěli s dobrou náladou a spoustou 
zážitků. Děti musím za chování v průběhu 
celého kurzu pochválit. Dodržovaly nasta-
vená pravidla a  byly dochvilné. Doufám, 
že mají na  co vzpomínat a  každý z  nich 
se k lyžování ještě někdy vrátí.

Mgr. Lukáš Ležák,
 vedoucí lyžařského kurzu

Předání stavebnice Teifoc

Přijímačky nanečisto

Zápis do 1. třídy

Dne 6. 2. 2026 jsme obdrželi od  zá-
stupců fi rmy PKS holding, Svazů pod-
nikatelů ve  stavebnictví a  SOŠ Bělisko 
v Novém Městě na Moravě 16 setů sta-
vebnice Teifoc. Tato stavebnice umožňu-
je stavět domy ze skutečných mini cihel.

Cihly se  spojují maltou, která je roz-
pustná ve vodě. Stavebnice je oblíbená 
hlavně pro  svou reálnost a  vzdělávací 
přínos. Po namočení lze stavbu rozebrat 
a  cihly znovu použít. Jednotlivé stavby 
se staví dle reálných plánů nebo vlastní 
fantazie. Stavebnice podporuje jem-
nou motoriku, soustředění, trpělivost, 
prostorovou představivost a  technické 
myšlení. Velké poděkování patří výše 
zmíněným organizacím, které nám sta-
vebnice poskytly. Je to pro nás závazek, 
že z rukou našich žáků vznikne spoustu 
krásných staveb.

Mgr. Lukáš Ležák

Žďárský deník po  roce získal od  or-
ganizace Cermat data, která ukazují, 
z  jakých škol na  Žďársku mají žáci nej-
lepší výsledky při přijímacích zkouškách 
na střední školy. Žáci naší školy se umísti-
li v celkovém součtu stejně jako v pořadí 
matematického testu na druhém místě.

Výsledky přijímacích zkoušek našich 
žáků z  9. tříd se  dlouhodobě pohybují 
v lehkém nadprůměru nad sledovanými 
výsledky v Kraji Vysočina i celé ČR. Potvr-

Zápis do  1. třídy základní školy pro  školní rok 2026/2027 
proběhl v  řádném termínu. Děti při  zápisu předvedly paním 
učitelkám své dovednosti a  připravenost na  vstup do  školy. 

dily to opět výsledky Přijímaček nanečis-
to, které proběhly v lednu tohoto roku.

Projekt Přijímačky nanečisto umož-
ňuje žákům 9. ročníku zažít testovou 
situaci obdobnou vlastnímu konání jed-
notných přijímacích zkoušek. Navodit 
opravdovou situaci jako u  přijímacích 
zkoušek pomáhá neznámé prostředí jiné 
školy, do které jedou žáci přijímací testy 
vykonat, samozřejmě i  neznámí učite-
lé dané školy jako pedagogický dohled 

a  striktně stanovený čas pro  zhotovení 
testu. Tato praktická zkušenost pomůže 
žákům snížit stres a  nejistotu při  ostré 
zkoušce.

V  letošním roce si naši žáci poprvé 
vyzkoušeli i zkoušku z angličtiny. Za ško-
lu se  jim podařilo získat 50,9 bodů, což 
bylo opět mírně nad  celorepublikovým 
průměrem 50,6 bodů. Školy v Kraji Vyso-
čina průměrně získaly 46,3 bodů.

Mgr. Blanka Kratochvílová

Na základě rozhodnutí ředitelky školy bylo k základnímu vzdě-
lávání přijato celkem 28 dětí.

Mgr. Blanka Kratochvílová
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Pětiboj

Postup chlapců do Národního finále

Kurzy první pomoci

Pětiboj je sportovní soutěž určená pro děti na 1. stup-
ni základních škol, která u nich rozvíjí obratnost, rychlost 
a  sílu. Ve  čtvrtek 5. 2. 2026 proběhlo v  místní sportovní 
hale školní kolo, kterého se zúčastnilo více jak 150 soutěží-
cích. Do okresního kola, které proběhlo 25. 2. 2026 ve Žďá-
ru nad Sázavou, postoupili 3 dívky a 3 chlapci z každého 
ročníku. Zlatou medaili vybojoval Lukáš Krajčovič (5.třída), 
na 2. místě se umístili Tereza Kratochvílová (2. B) a Jaromír 
Lán (4. B) a 3. místo obsadili Petra Růžičková (3. A) a Sára 
Najmanová (4. B). Všem sportovcům děkujeme za  repre-
zentaci školy a medailistům gratulujeme.

Mgr. Jana Maternová

Pod vedením zkušeného záchranáře Dis. Martina Ode-
hnala z fi rmy První minuty proběhly na naší škole dva kurzy 
první pomoci. Nejprve byli 
proškoleni v  tříhodinovém 
bloku žáci 8. ročníku, a  po-
tom v odpoledních hodinách 
i zaměstnanci školy. Oba kur-
zy byly vedeny s praktickými 
ukázkami, a tak si zúčastnění 
zopakovali, jak komunikovat 
se záchrannou službou, ošet-
řit drobná i složitější poraně-
ní, zastavit tepenné krvácení 
a všichni si vyzkoušeli nepří-
mou srdeční masáž. Věříme, 
že absolventi školení by v po-
skytování první pomoci ob-
stáli. Kurzy probíhaly v  přá-

Ve středu 3. března 2026 hostila velkomeziříčská sportovní 
hala krajské kolo Školského poháru 6. – 7. tříd v házené. Do tur-
naje se celkem zapojily 3 školy. Největší pozornost na sebe strhli 
chlapci z naší školy, kteří si nakonec došli pro zasloužené vítěz-

ství. Radovali se tak z postupu do Národního fi nále. Turnaj nabí-
dl pohledné házenkářské kombinace, napínavé souboje 
plné rychlých protiútoků, tvrdé obrany i skvělé zákroky 
brankářů Tomáše Horkého a Lukáše Zíty. Po závěrečném 
hvizdu rozhodčího propukla mezi všemi členy týmu vel-
ká radost z úspěchu. Vítězný pohár tak putoval k nám 
do Nového Veselí. Turnaj ve Velkém Meziříčí znovu po-
tvrdil, že házená má mezi místní mládeží pevné místo 
a že sport dokáže spojit celé školní kolektivy. Děkuji ro-
dičům za jejich podporu přímo na místě a p. Horkému 
za koučink. Gratuluji všem chlapcům za vydařený výkon 
a vzornou reprezentaci školy.
ZŠ Nové Veselí – ZŠ Oslavická Velké Meziříčí 15 : 8
ZŠ Nové Veselí – ZŠ E. Rošického Jihlava 26 :  16
Konečné pořadí turnaje

1. místo ZŠ Nové Veselí
2. místo ZŠ Oslavická Velké Meziříčí
3. místo ZŠ E. Rošického Jihlava

Školu reprezentovali: Horký Tomáš, Zíta Lukáš – Brychta 
Michal, Hladík Martin, Kasal Jonáš, Krajčovič Lukáš, Krajčovič 
Tobiáš, Pospíchal Marek, Smrčka Štěpán, Strejček Vojtěch, Ven-
cálek Martin, Vaněk Jaroslav

Mgr. Lukáš Ležák

telské atmosféře a na závěr hodnocení žáka z osmé třídy:,,To je 
to nejlepší, co jsem zažil.“

Mgr. Jana Maternová
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ZPRÁVY ZE ZASEDÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA 
MĚSTYSE NOVÉ VESELÍ

Výpis usnesení zasedání rady městyse dne 11. 12. 2025 v 18,00 hodin – č. 57
1. Kontrola usnesení a zápisu z posledního zasedání RM
 RM bere na vědomí kontrolu usnesení a zápisu z posledního 

jednání RM
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
2 Náměty a připomínky z jednání ZM dne 2. 12. 2025
 RM bere na vědomí náměty a připomínky z jednání ZM dne 2. 

12. 2025
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
3. Rozpočtová opatření č. 29/2025
 RM schvaluje Rozpočtová opatření č. 29/2025
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0 
 4. Žádost o dotace prostřednictvím veřejnoprávní smlouvy
 RM schvaluje poskytnutí dotace prostřednictvím veřejnopráv-

ní smlouvy na rok 2026 pro Centrum Zdislava, Radnická 350, 
592 31 Nové Město na Moravě ve výši 42. 000,- Kč na poskyto-
vání sociálních služeb pro občany Nového Veselí.RM zároveň 
schvaluje Veřejnoprávní smlouvu na poskytnutí těchto fi nanč-
ních prostředků a pověřuje starostu městyse k jejímu podpisu.

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
5. Informace z průběhu staveb
 RM bere na  vědomí informace starosty městyse z  průběhu 

stavebBytový dům Nové Veselí a Oprava aodbahnění Obecní-
ho rybníka

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
6. Dodatek č. 2 ke smlouvě o poskytnutí služeb s družstvem Dia-

konie Broumov
 RM schvaluje Dodatek č. 1 s Diakonií Broumov, sociálním druž-

stvem, Husova 319, Velká Ves, 550 01 
 Broumov k  zajištění obsluhy 2 ks. sběrných kontejnerů 

pro sběr použitého textilu a obuvi od obyvatel 
 Nového Veselí za poplatek 2000,- Kč + DPH /měsíc. RM pově-

řuje starostu městyse k podpisu Dodatku č. 2
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
7. Smlouvy o postoupení servisních smluv
 RM schvaluje Smlouvy o  postoupení servisních smluv mezi 

fi rmou VERTIK, s.r.o., Studentská 1700/18, Žďár nad Sázavou 
a  fi rmou KONE, a.s., se  sídlem Evropská 423/178, Vokovice, 
Praha 6 k  provádění servisních úkonů v  rozsahu servisních 
smluv uzavřených s městysem Nové Veselí a fi rmou VERTIK, 
s.r.o., Studentská 1700/18, Žďár nad  Sázavou na  provádění 
servisních služeb u výtahů v DKS Nové Veselí, na Zdravotním 
středisku Nové Veselí a v budově Úřadu městyse Nové Veselí. 
RM pověřuje starostu městyse k podpisu těchto smluv

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
8. Pronájem reklamní plochy ve Sportovní hale v Novém Veselí
 RM schvaluje pronájem reklamní plochy ve  Sportovní hale 

o  velikosti 25 m2v Novém Veselí Tělocvičné jednotě Sokol 
Nové Veselí, Žďárská158, Nové Veselí za cenu ve výši 1000,- Kč/
rok. RM pověřuje starostu městyse k podpisu nájemní smlouvy

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
9. Tříkrálová sbírka 2026
 RM bere na vědomí zajištění Tříkrálové sbírky v městysi Nové 

Veselí v roce 2026, která se uskuteční  v sobotu 3.1.2026
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0

10. Nabídka na odkup pozemku v k.ú. Nové Veselí parc.č. 1300
 RM bere na vědomí nabídku na odkup pozemku parc.č. 1300 

(před novým hřbitovem) o velikosti 15271 m2. RM pověřuje 
starostu městyse zahájit jednání s  majiteli pozemku o  pod-
mínkách prodeje

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0 
11. Dodatky ke smlouvám s fi rmou AVE CZ odpadové hospodář-

ství s.r.o.
a) RM schvaluje Dodatek č. 26 ke  smlouvě ze  dne 7. 11. 

1994 s  fi rmou AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o., 
Pražská 1321/38a, Hostivař, Praha 10, provozovna Jih-
lavská 2208/22, Žďár nad Sázavou na zajištění odvozu 
tuhého komunálního odpadu. Dodatkem č. 26 se mění 
cena na zajištění odvozu a uložení komunálních odpa-
dů, která je nově stanovena paušální částkou ve  výši 
407.076,- Kč/rok, což je o  12.276,- Kč více, jak v  roce 
2025. RM zároveň pověřuje starostu městyse k podpisu 
Dodatku č. 26 

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
b) RM schvaluje Dodatek č. 10 ke kupní smlouvě uzavře-

né na  zajištění odvozu separovaného odpadu s  fir-
mou AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o., Pražská 
1321/38a, Hostivař, Praha 10, provozovna Jihlavská 
2208/22, Žďár nad Sázavou. Dodatkem č. 10 se mění 
cena za  odběr komodit separovaného odpadu, a  to 
u  plastu na  částku 269,- Kč/1 vývoz 1 kontejneru, 
a u skla na částku 1.200,- Kč/t tříděného skla ze sběr-
ných nádob. RM zároveň pověřuje starostu městyse 
k podpisu Dodatku č. 10

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
c) RM schvaluje Dodatek č. 3 ke smlouvě o odstranění od-

padu s  fi rmou AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o., 
Pražská 1321/38a, Hostivař, Praha 10, provozovna Jihlav-
ská 2208/22, Žďár nad  Sázavou. Dodatkem č. 3 se upra-
vují výše cen poplatků za ukládání odpadu dle Přílohy č. 
1 k Dodatku č. 3. RM zároveň pověřuje starostu městyse 
k podpisu Dodatku č. 3

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
d) RM schvalujeDodatek č. 5 ke smlouvě o dílo o obstarání 

záležitostí s fi rmou AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o., 
Pražská 1321/38a, Praha 10 provozovna Jihlavská 2208/22, 
Žďár nad  Sázavou jehož předmětem je zajišťovat sběr, 
svoz a odstranění popř. využití odpadů za podmínek spe-
cifi kovaných v příloze č. 1 k Dodatku č. 5. RM zároveň po-
věřuje starostu městyse k podpisu Dodatku č. 5

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
12. Stanovení odměny ředitelce ZŠ a MŠ Nové Veselí, příspěvkové or-

ganizace z fi nančních prostředků Kraje Vysočina za 2. pololetí 2025
 RM schvaluje stanovení odměny ředitelce ZŠ a MŠ Nové Vese-

lí, příspěvkové organizace z fi nančních prostředků KrajeVyso-
čina za 2. pololetí 2025. Tento bod nebyl schválen

 Hlasování: pro 0 proti 4, zdrž. 1
13. Různé, pošta, diskuse
14. Usnesení a závěr
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Výpis usnesení zasedání rady městyse dne 19. 1. 2026 v 18,00 hodin – č. 58

Výpis usnesení zasedání rady městyse dne 9. 2. 2026 v 18,00 hodin – č. 59

1. Kontrola usnesení a zápisu z posledního zasedání RM
 RM bere na vědomí kontrolu usnesení a zápisu z posledního 

jednání RM
 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
2. Platový výměr pro ředitelku ZŠ a MŠ Nové Veselí, příspěvková 

organizace
 RM schvaluje platový výměr pro  ředitelku Základní školy 

a  Mateřské školy Nové Veselí, příspěvkové organizace paní 
Mgr. Blanku Kratochvílovou s platností od 1. 1. 2026

 Hlasování: pro 3 proti 0, zdrž. 1
3. Rozpočtová opatření č. 1/2026
 RM schvaluje Rozpočtová opatření č. 1/2026
 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
4. Žádost o dotace prostřednictvím veřejnoprávní smlouvy
 RM schvalujeposkytnutí dotace prostřednictvím veřejnopráv-

ní smlouvy na rok 2026 pro Oblastní charitu Žďár nad Sáza-
vou, Horní 22, 591 01 Žďár nad Sázavou ve výši 18.130,- Kč. 
Služeb této organizace využívají občané Nového Veselí. RM 
schvaluje tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTUa pověřuje sta-
rostu městyse k podpisu této smlouvy

 Hlasování: pro 3 proti 0, zdrž. 1
5. Informace z průběhu staveb
 RM bere na  vědomí informace starosty městyse z  průběhu 

stavebBytový dům Nové Veselí a Oprava aodbahnění Obec-
ního rybníka

 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
6. Žádost Seniorů ČR, z.s., Městské organizace Žďár nad Sázavou, 

p.s. o fi nanční dar
 RM schvaluje poskytnutí fi nančního daru Seniorům České re-

publiky, z.s., Městské organizaci Žďár nad Sázavou, p.s., Dolní 
165/1, 591 00 Žďár nad Sázavou ve výši 10.000,- Kč pro rok 
2026. Tuto organizaci navštěvují také občané Nového Veselí. 
RM schvaluje tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU a pověřuje 
starostu městyse k podpisu Darovací smlouvy

 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
7. Realizace výsadby stromů na  pozemcích parc.č. 2736/3 

a 2726/1 vedle Lanžhovského rybníka
 RM schvaluje realizaci (nákup a provedení) výsadby stromů 

na  pozemcích parc.č. 2736/3 a  2726/1 v  majetku městyse 
Nové Veselí vedle Lanžhovského rybníka fi rmou pana Vladi-
míra Kejdy, Nová 187, 592 14 Nové Veselí za cenu 14.500,- Kč 
včetně DPH.

 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
8. Zpráva starosty městyse z jednání představenstva LDO Přiby-

slav dne 18. 12. 2025
 RM bere na vědomí zprávu starosty městyse z jednání Lesního 

družstva obcí se sídlem v Přibyslavi dne 18. 12. 2025
 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
9. Zpráva místostarosty městyse ze zasedání předsednictva SVK 

Žďársko dne 22.12. 2025

 RM bere na vědomí zprávu místostarosty městyse ze zasedání 
předsednictva SVK Žďársko dne 22.12. 2025

 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
10. Žádosti o dotaci prostřednictvím VPS

a) RM souhlasí s poskytnutím dotace prostřednictvím veřej-
noprávní smlouvy na rok 2026 pro Římskokatolickou far-
nost Nové Veselí, V Ulici 91, Nové Veselí do výše 250.000,- 
Kč. Dotace bude poskytnuta na opravu zdí ohradní zátky 
kostela sv. Václava. RM doporučuje ZM ke schválení

 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
b) RM souhlasí s poskytnutím dotace prostřednictvím veřej-

noprávní smlouvy na  rok 2026 pro Tělocvičnou jednotu 
Sokol Nové Veselí, Žďárská 158, Nové Veselí ve výši do 2. 
400.000,- Kč. Finanční prostředky budou uvolňovány dle 
podmínek uvedených ve  smlouvě. RM doporučuje ZM 
ke schválení

 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
11. Dodatek č. 5 ke Smlouvě o provádění úklidových prací v pro-

storách sportovní haly
 RM schvaluje Dodatek č. 5 ke smlouvě o provádění úklidových 

prací v  prostorách Sportovní haly v  Novém Veselí s  fi rmou 
Úklidové práce, Mgr. Bohumil Minařík, Stržanov 95, 591 01 
Žďár nad Sázavou. Nová cena za dílo je 2.108,- Kč bez DPH/
jeden úklid. RM pověřuje starostu městyse k podpisu tohoto 
Dodatku č. 5

 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
12. Dodatek č. 10 ke Smlouvě o provádění úklidových prací ve zdra-

votním středisku
 RM schvaluje Dodatek č. 10 ke smlouvě o provádění úklido-

vých prací ve Zdravotním středisku v Novém Veselí s fi rmou 
Úklidové práce, Mgr. Bohumil Minařík, Stržanov 95, 591 01 
Žďár nad Sázavou. Nová cena za dílo je 11.750,- Kč bez DPH 
za jeden měsíc. RM pověřuje starostu městyse k podpisu to-
hoto Dodatku č. 10

 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
13 Žádost Asociace rodičů a  přátel zdravotně postižených dětí 

klub Úsměv o fi nanční dar
 RM schvaluje a pověřuje starostu k podpisu smlouvy k poskyt-

nutí fi nančního daru Asociaci rodičů a přátel zdravotně posti-
žených dětí klubu Úsměv, Komenského 1, Žďár nad Sázavou 
ve výši 10 000,- Kč pro rok 2026.  Služeb této organizace využí-
vají i někteří občané Nového Veselí. RM schvaluje tento výdaj 
jako ZMĚNU ROZPOČTUa pověřuje starostu městyse k podpi-
su Darovací smlouvy

 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
14. Příprava zasedání ZM dne 29. 1. 2026 v 18,00 hod
 RM schvaluje program jednání RM dne 29. 1. 2026 
 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
15. Různé, pošta, diskuse
16. Usnesení a závěr

1. Kontrola usnesení a zápisu z posledního zasedání RM
 RM bere na vědomí kontrolu usnesení a zápisu z posledního 

jednání RM
 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
2. Náměty a připomínky z jednání ZM dne 29. 1. 2026
 RM bere na  vědomí náměty a  připomínky z  jednání ZM 

dne 29. 1. 2026
 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0

3. Smlouva o dodávce služeb SATT č. 560014
 RM schvaluje uzavření smlouvy o  dodávce služeb SATT č. 

560014 s  fi rmou SATT a.s., Okružní 11, Žďár nad  Sázavou 
na internetová připojení čtyř odběrných míst za cenu 1249,59 
Kč bez DPH/měsíc

 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
4. Výměna podlahové krytiny ve 2 NP v budově ZS Nové Ve-

selí
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Výpis usnesení zasedání rady městyse dne 23. 2. 2026 v 18,00 hodin – č. 60
1. Kontrola usnesení a zápisu z posledního zasedání RM
 RM bere na vědomí kontrolu usnesení a zápisu z posledního 

jednání RM
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
2. Střednědobý výhled rozpočtuZŠ a MŠ Nové Veselí, příspěvko-

vé organizace na roky 2027 až 2030
 RM schvaluje Střednědobý výhled rozpočtu Základní školy 

a Mateřské školy Nové Veselí, příspěvkové organizace na roky 
2027až 2030

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
3. Žádost o ukončení nájemní smlouvy v DKS Nové Veselí dohodou
 RM schvaluje ukončení nájmu bytu v Domě klidného stáří č.p. 

63, Nové Veselí k 28. 2. 2026
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
4. Montáž nových vstupních hliníkových dveří do  budovy ZŠ 

Nové Veselí
 RM schvaluje dodání a  montáž vstupních hliníkových dveří 

do budovy Základní školy Nové Veselí fi rmou PKS okna, a.s., 
Brněnská 126/38, Žďár nad  Sázavou za  cenu 107.132,- Kč 
bez  DPH. RM pověřuje starostu městyse k  podpisu Smlou-
vy o dílo a zároveň schvaluje tento výdaj jako ZMĚNU ROZ-
POČTU

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
5. Informace z průběhu staveb
 RM bere na  vědomí informace starosty městyse z  průběhu 

stavebBytový dům Nové Veselí a Oprava aodbahnění Obecní-
ho rybníka

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
6. Montáž okenních žaluzií ve Sportovní hale Nové Veselí
 RM schvaluje dodání a montáž okenních žaluzií ve Sportov-

ní hale v Novém Veselí od fi rmy MAZEL s.r.o., Novoměstská 7, 
Žďár nad Sázavou za cenu 138.712,- Kč bez DPH. RM schvaluje 
tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU.

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
7. Smlouva o zřízení věcného břemene s EG.D, s.r.o.
 RM   souhlasí s   uzavřením  smlouvy č.  -014333001293/001YPM 

o  zřízení věcného břemene s  fi rmou EG.D, a.s., Lidická 1873/36, 
Černá Pole, 602 00 Brno na pozemku parc.č. 421 v majetku městy-

se Nové Veselí a k.ú. Nové Veselí pro stavbu „N. Veselí: kab. smyčka 
NN, p.č. 83/8 Studený“ za  účelem umístění distribuční soustavy 
421-kabelové vedení NN dle návrhu ve smlouvě a za účelem její-
ho provozování, jejímž obsahem bude právo budoucí oprávněné 
zřídit, provozovat, opravovat a udržovat distribuční soustavu. Dále 
bude zahrnovat provádět úpravy za účelem její obnovy, výměny, 
modernizace nebo zlepšení výkonnosti, včetně jejího odstranění. 
Věcné břemeno bude zřízeno úplatně za  jednorázovou úplatu 
ve výši 2.000,- Kč bez DPH. RM doporučuje ZM ke schválení

 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 1
8. Vyhlášení záměru městyse na propachtování zemědělských po-

zemků
 RM schvaluje vyhlášení záměru městyse Nové Veselí na pro-

pachtování zemědělsky využívaných pozemků v  majetku 
městyse z důvodu přečíslování pozemků a úprav výměr po-
zemků v návaznosti na stavbu „II/353 Nové Veselí – obchvat“ 
k uzavření Dodatku k pachtovní smlouvy 

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
9. Žádost Pojď si…, z.s.o fi nanční dar na pořádání příměstských 

táborů v Novém Veselí
 RM schvaluje poskytnutí fi nančního daru Pojď si…, z.s., Brod-

ská 2022/77, Žďár nad Sázavou ve výši 12.000,- Kč. na provozo-
vání příměstských táborů pro děti v Novém Veselí v roce 2026. 

 RM schvaluje tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU a zároveň 
pověřuje starostu městyse k podpisu darovací smlouvy

 Hlasování: pro 5proti 0, zdrž. 0
10. Provedení opravy podlahy na  části Kulturního zázemí SDH 

Nové Veselí
 RM schvaluje provedení opravy podlahy v části budovy Kul-

turního zázemí SDH Nové Veselí fi rmou LS MONT s.r.o., Jam-
ská 2486/8, Žďár nad Sázavou za cenu Kč 89.450,50 Kč bez  
DPH. RM schvaluje tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU 

 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
11. Příprava zasedání ZM dne 18. 3. 2026 v 18,00 hod
 RM schvaluje program na jednání ZM dne 18. 3. 2026 
 Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
12. Různé, pošta, diskuse
13. Usnesení a závěr

 RM schvaluje výměnu podlahy ve 2 NP v budově Zdravotního 
střediska Nové Veselí fi rmou PODLAHY KASAL – Pavel Kasal, 
Březí nad Oslavou 85, 592 14 Nové Veselí za cenu 98.457,50 Kč 
včetně DPH. RM schvaluje tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU

 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
5. Informace z průběhu staveb
 RM bere na  vědomí informace starosty městyse z  průbě-

hu staveb Bytový dům Nové Veselí a Oprava a odbahnění 
Obecního rybníka

 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
6. Žádost LESOobjevování z.s., o fi nanční příspěvek na orga-

nizaci příměstského tábora
 RM schvaluje poskytnutí fi nančního daru LESObjevování z.s., 

se sídlem U jeslí 198/13, České Budějovice, odloučené praco-
viště Bohdalovská 146, Nové Veselí ve výši 12.000,- Kč na or-
ganizaci příměstského tábora v Novém Veselí. RM pověřu-
je starostu městyse k podpisu darovací smlouvy a zároveň 
schvaluje tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU

 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
7. Dohoda o poskytnutí dotace ze SZIF ČR
 RM schvaluje uzavření Dohody o  poskytnutí dotace na  pro-

jekt rozvoje venkova v  rámci Strategického plánu společné 
zemědělské politiky na období 2023 – 2027 se Státním země-
dělským intervenčním fondem, Ve  Smečkách 801/3 110 00 
Praha 1, Regionální pracoviště Brno, Kotlářská 53, 602 00 Brno 
na akci Zastřešení kontejnerových stání – Nové Veselí ve výši 
400.000,- Kč. RM pověřuje starostu městyse k  podpisu této 
Dohody a schvaluje příjem těchto fi nančních prostředků jako 
ZMĚNU ROZPOČTU

 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
8. Informace starosty městyse z jednání představenstva LDO 

Přibyslav dne 29. 1. 2026
 RM bere na vědomí informace starosty městyse z jednání 

představenstva LDO Přibyslav dne 29. 1. 2026
 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
9. Informace místostarosty městyse z jednání předsednictva 

SVK Žďársko dne 29. 1. 2026
 RM bere na vědomí informace místostarosty městyse z jed-

nání předsednictva SVK Žďársko dne 29. 1. 2026
 Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
10. Různé, pošta, diskuse
11. Usnesení a závěr
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Výpis usnesení ze zasedání zastupitelstva městyse Nové Veselí 
konaného dne 2. 12. 2025 č. 24
24.1.1. Zastupitelstvo městyse schvaluje návrh starosty městy-

se na doplnění bodu programu dnešního zasedání:
 18. Smlouva o  poskytnutí podpory ze  SFŽP na  akci 

Oprava a odbahnění Obecního rybníka
 Hlasování: pro 14, proti 0, zdrž. 0
24.1.2. Zastupitelstvo městyse schvaluje doplněný program 

jednání ZM dne 2. 12. 2025.
 Hlasování: pro 14, proti 0, zdrž. 0
24.3.3. Zastupitelstvo městyse bere na vědomí kontrolu zápi-

su a usnesení ze zasedání ZM č. 23 ze dne 9. 9. 2025
 Hlasování: pro 14, proti 0, zdrž. 0
24.4.4. Zastupitelstvo městyse bere na vědomí zprávy ze zase-

dání fi nančního a kontrolního výboru dne 2. 12. 2025
 Hlasování: pro 14, proti 0, zdrž. 0
24.5.5. Zastupitelstvo městyse bere na vědomí zprávu o čin-

nosti rady městyse od  posledního zasedání ZM, jak 
bylo předneseno starostou městyse MVDr. Zdeňkem 
Křivánkem a bude přílohou zápisu.

 Hlasování: pro 14, proti 0, zdrž. 0
24.6.6 .Zastupitelstvo městyse bere na vědomí daňové příjmy 

pro městys Nové Veselí za leden až říjen 2024
 Hlasování: pro 14, proti 0, zdrž. 0
24.7.7. Zastupitelstvo městyse schvaluje čerpání rozpočtu 

městyse Nové Veselí k 30. 9. 2025 v příjmech a výdajích 
 Hlasování: pro 14, proti 0, zdrž. 0
24.8.8. Zastupitelstvo městyse schvaluje upravený rozpočet městy-

se Nové Veselí dle jednotlivých kapitol v příjmech a výdajích 
pro rok 2026 včetně rozpočtu sociálního fondu na rok 2026, 
vycházejícího ze  Zásad pro  tvorbu sociálního fondu.  Cel-
kové příjmy budou ve výši 66.938.108,- Kč. Celkové výdaje 
budou ve výši 107.119.526,- Kč. Rozpočet je navrhován jako 
schodkový. Schodek rozpočtu ve výši 40.181.418,- Kč (rozdíl 
mezi příjmy a výdaji). Schodek rozpočtu bude kryt: přijetím 
nového investičního úvěru ve výši 43.000.000,- Kč. Přijetím 
investičního úvěru vznikne přebytek ve výši 2.818.582,- Kč. 
Závazným ukazatelem rozpočtu je paragraf.

 Hlasování: pro 13, proti 0, zdrž. 1
24.9.9. Zastupitelstvo městyse schvaluje Program podpory 

obnovy domů v Novém Veselí poskytnutím fi nančního 
příspěvku na demolice starých domů v Novém Veselí 
za  přesně určených podmínek. Celková výše fi nanč-
ních prostředků určených pro tuto dotaci v roce 2026 
je 1.000.000,- Kč. Maximální výše dotace pro jednotlivé 
příjemce je ve výši 500.000,- Kč

 Hlasování: pro 14, proti 0, zdrž. 0
24.10.10. Zastupitelstvo městyseschvaluje výmaz předkupního 

práva vzniklého na  základě uzavřené kupní smlouvy 
se smlouvou o zřízení předkupního práva a dodatku č. 
1 k této smlouvě při prodeji stavebního pozemku k vý-
stavbě rodinného domu na  pozemky parc.č. 2533/1 
a 2533/3, stavba zkolaudována 13. 10. 2025

 Hlasování: pro 14, proti 0, zdrž. 0
24.11.11. Zastupitelstvo městyse schvaluje smlouvou č. NM - 

014330091948/008 o  zřízení věcného břemene s  fi rmou 
EG.D, a.s., Lidická 1873/36, Černá Pole, 602 00 Brno na po-
zemky parc.č. 169/3, 182, 421, 67, 71, 73, 74, 75, 76 v majetku 
městyse Nové Veselí a k.ú. Nové Veselí pro stavbu „N. Veselí, 
Žďárská: rekonstrukce NN“ za účelem umístění distribuční 
soustavy dle návrhu ve smlouvě a za účelem jejího provozo-

vání, jejímž obsahem bude právo budoucí oprávněné zřídit, 
provozovat, opravovat a udržovat distribuční soustavu. Dále 
bude zahrnovat provádět úpravy za účelem její obnovy, vý-
měny, modernizace nebo zlepšení výkonnosti, včetně jejího 
odstranění. Věcné břemeno bude zřízeno úplatně za jedno-
rázovou úplatu ve  výši 30.600,- Kč bez  DPH. ZM pověřuje 
starostu městyse k podpisu této smlouvy

 Hlasování: pro 14, proti 0, zdrž. 0
24.12.12. Zastupitelstvo městyse schvaluje smlouvu se  Svazem 

vodovodů a  kanalizací ŽďárskoVodárenská 2, Žďár 
nad Sázavou na poskytnutí fi nančního příspěvku městy-
sem ve výši 1.239.039,- Kč dle Stanov a Zásad investiční 
politiky SVK Žďársko na stavbu „Nové Veselí – vodovod 
a kanalizace ulice Na Výsluní, od MŠ po křižovatku u ryb-
níka Veselský“. Z této částky je již uhrazeno 115.000,- Kč 
za  projektovou dokumentaci. Druhá splátka ve  výši 
1.124.039,- Kč uhradí Městys Nové Veselí do 15. 2. 2026.  
ZM pověřuje starostu městyse k podpisu této smlouvy

 Hlasování: pro 14, proti 0, zdrž. 0
 24.13.13. Zastupitelstvo městyse schvaluje Koncept kupní smlou-

vy s Tělocvičnou jednotou Sokol   Nové Veselí, Žďárská 
158, Nové Veselí na odkoupení pozemku parc.č. 170/6 
o  výměře 1306 m2, druh pozemku zastavěná plocha 
a  nádvoří, jehož součástí je stavba občanské vybave-
nosti č.p. 438, Nové Veselí – Sokolovna. 

 Hlasování: pro 14, proti 0, zdrž. 0
24.14.14. Zastupitelstvo městyse schvaluje Dodatek č. 1 

ke  smlouvě se  Státním fondem podpory investic, Vi-
nohradská1896/46, Vinohrady – 120 00 Praha 2 č. 
280001341 na poskytnutí dotace ve výši 16.172.841,22 
Kč na způsobilé náklady výstavby 12 bytů v Novém Ve-
selí na pozemcích parc.č. 196 a 72/4. ZM pověřuje sta-
rostu městyse k podpisu Dodatku č. 1

 Hlasování: pro 14, proti 0, zdrž. 0
24.15.15. Zastupitelstvo městyse schvaluje Dodatek č. 1 

ke  smlouvě se  Státním fondem podpory investic, Vi-
nohradská1896/46, Vinohrady – 120 00 Praha 2 č. 
280001342 na poskytnutí úvěru ve výši 42.049.387,18 
Kč na  způsobilé náklady výstavby 12 bytů v  Novém 
Veselí na pozemcích parc.č. 196 a 72/4. Úroková sazba 
tohoto úvěru je 1% p.a. po celou dobu trvání závazku. 
ZM pověřuje starostu městyse k podpisu Dodatku č. 1.

 Hlasování: pro 14, proti 0, zdrž. 0
24.16.16. Zastupitelstvo městyse schvaluje Zástavní smlouvu 

č. ZS-280001342 se  Státním fondem podpory inves-
tic, Vinohradská1896/46, Vinohrady – 120 00 Praha 2 
z  důvodu poskytnutí úvěru ve  výši 42.049.387,18 Kč 
na způsobilé náklady výstavby 12 bytů v Novém Veselí 
na pozemcích parc.č. 196 a 72/4. ZM pověřuje starostu 
městyse k podpisu Zástavní smlouvy

 Hlasování: pro 14, proti 0, zdrž. 0
24.17.17. Zastupitelstvo městyse bere na vědomí Zápis z dílčího pře-

zkoumání hospodaření městyse Nové Veselí za rok 2025. 
ZM ukládá Radě městyse Nové Veselí provádět přidělová-
ní fi nančních prostředků v  případě zlepšeného výsledku 
hospodaření v Základní škole a Mateřské škole Nové Veselí, 
příspěvkové organizace do fondů v souladu s platnou le-
gislativou o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů.

 Hlasování: pro 14, proti 0, zdrž. 0
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Výpis usnesení ze zasedání zastupitelstva městyse Nové Veselí 
konaného dne 29. 1. 2026 č. 25

24.18.18. Zastupitelstvo městyse schvaluje smlouvuo poskytnutí 
podporyze Státního fondu životního prostředí České re-
publiky na akci Oprava a odbahnění Obecního rybníka.

25.1.1. Zastupitelstvo městyse schvaluje návrh starosty městy-
se na doplnění bodů programu dnešního zasedání:

 8. Nákup židlí do Sportovní haly Nové Veselí
 9. Zakoupení a instalace kuchyňských linek do Bytové-

ho domu
 Hlasování: pro 10, proti 0, zdrž. 0
25.1.2. Zastupitelstvo městyse schvaluje doplněný program 

jednání ZM dne 29. 1. 2026.
 Hlasování: pro 10, proti 0, zdrž. 0
25.3.3. Zastupitelstvo městyse bere na  vědomí kontro-

lu zápisu a  usnesení ze  zasedání ZM č. 24 ze  dne 
2. 12.2025

 Hlasování: pro 10, proti 0, zdrž. 0
25.4.4. Zastupitelstvo městyse bere na vědomí zprávu o čin-

nosti rady městyse od posledního zasedání ZM, jak bylo 
předneseno starostou městyse MVDr. Zdeňkem Křiván-
kem a bude přílohou zápisu

 Hlasování: pro 10, proti 0, zdrž. 0
25.5.5. Zastupitelstvo městyse bere na vědomí daňové příjmy 

pro městys Nové Veselí za leden až prosinec 2025
 Hlasování: pro 10, proti 0, zdrž. 0
25.6.6. Zastupitelstvo městyse schvaluje poskytnutí dotace 

prostřednictvím veřejnoprávní smlouvy na  rok 2026 
pro  Římskokatolickou farnost Nové Veselí, V  Ulici 91, 
Nové Veselí do výše 250 000,- Kč. Dotace bude poskyt-
nuta nadokončení opravy kostelní zídky kolem kostela. 
ZM schvaluje obsah veřejnoprávní smlouvy a pověřuje 
starostu městyse k podpisu této smlouvy. Zároveň ZM 
schvaluje výdej těchto fi nančních prostředků jako ZMĚ-
NU ROZPOČTU

 Hlasování: pro 10, proti 0, zdrž. 0
25.6.7. Zastupitelstvo městyse schvaluje poskytnutí dotace pro-

střednictvím veřejnoprávní smlouvy na rok 2026 pro Tě-

locvičnou jednotu Sokol Nové Veselí, Žďárská 158, Nové 
Veselí ve výši do 2.400.000,- Kč. Finanční prostředky bu-
dou uvolňovány dle podmínek uvedených ve smlouvě: 
a) Příspěvky budou poskytovány do výše 1.300.000,- Kč 

na základě měsíčního vyúčtování sportovní haly, kdy 
za každou hodinu, kterou v ní stráví 

• dospělí, bude poskytnut příspěvek 400,- Kč, 
• dorost házená, bude poskytnut příspěvek 700,- Kč,
• dorost volejbal, bude poskytnut příspěvek 800,- Kč 
• mládež, bude poskytnut příspěvek 900,- Kč.   
b) Příspěvek na  činnost TJ Sokol – podpora sportu 

ve výši 1.100.000,- Kč uhrazený do 15-ti dnů od pod-
pisu smlouvy.

 ZM schvaluje obsah veřejnoprávní smlouvy a pověřuje 
starostu městyse k podpisu této smlouvy

 Hlasování: pro 9, proti 0, zdrž. 1
25.7.8. Zastupitelstvo městyse schvaluje provedení rekonstruk-

ce chodníku v ulici Dolní fi rmou Oldřich Kočí, Palachova 
1791/17, Žďár nad Sázavou za cenu 375.200,- Kč bez DPH. 
ZM pověřuje starostu městyse k podpisu Smlouvy o dílo.

 Hlasování: pro 10, proti 0, zdrž. 0
25.8.9. Zastupitelstvo městyse schvaluje nákup 30 kusů židlí 

do Sportovní haly Nové Veselí od fi rmy Bukotec s.r.o., 
U  Vlečky 1541, 696 62 Strážnice za  cenu 85.134,- Kč 
bez  DPH.ZM schvaluje výdej těchto fi nančních pro-
středků jako ZMĚNU ROZPOČTU

 Hlasování: pro 10, proti 0, zdrž. 0
25.9.10. Zastupitelstvo městyseschvaluje záměr na  zakoupení 

a instalaci kuchyňských linek včetně vybraných elektro-
spotřebičů od zhotovitele stavby Bytový dům, 12 b.j. – 
Ulice Na Výsluní, Nové Veselí fi rmy START Zelený s.r.o., 
Široká 376, Brtnice.

 Hlasování: pro 10, proti 0, zdrž. 0

 Dotace je ve výši 4.263.964,98 Kč. ZM pověřuje starostu 
městyse k podpisu této smlouvy     

 Hlasování: pro 14, proti 0, zdrž. 0

ZE SPORTU

Další sezona novoveselských házenkářů jde do finále!
Také v  dalším, tentokrát březnovém čísle Novoveselského 

zpravodaje se tradičně ohlédneme za výsledky našich družstev 
a aktualitami, které se od posledního prosincového vydání udály.

MUŽI

Jubilejní desátá extraligová sezona našeho áčka je ve zname-
ní postupu do play-off ! I přes obtížný start této sezony se našemu 
týmu znovu podařilo probojovat do této vyřazovací části a čeká 
nás čtvrté play-off  v klubové historii. Od posledního vydání zpra-
vodaje odehrálo naše mužstvo osm zápasů, ze kterých jsme hned 
šestkrát vyšli vítězně, a zapsali jsme tak veledůležité body, které 

znamenaly postup. Doma jsme porazili Plzeň, Kopřivnici a  Zlín, 
z venkovní palubovky jsme dovezli body z Jičína, Frýdku a Strako-
nic. Základní část jsme uzavřeli na sedmém místě tabulky se ziskem 
21 bodů za 10 výher, 1 remízu a 11 proher. To znamená, že soupe-
řem ve čtvrtfi nálové fázi bude celek z druhého místa, a to Talent 

tým Plzeňského kraje. První dva zápasy odehrajeme o posledním 
březnovém víkendu v Plzni (v pátek 27. 3. od 20 hodin a v neděli 
29. 3. od 17 hodin). Odvety jsou v domácí ZDT Areně na programu 
o týden později na velikonoční víkend – v pátek 3. 4. od 18 hodin 
a v případě nerozhodnuté série pak v sobotu 4. 4. také od 18 hodin. 
Případný pátý zápas by se odehrával znovu v Plzni, ve středu 8. 4. 
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od 18 hodin – série je hrána na tři vítězná utkání. Společně jsme do-
šli až sem a nyní je na čase bojovat! Vaše podpora byla během celé 
sezony neskutečná a my doufáme, že si spolu užijeme také vrchol 
sezony! Na venkovní výjezdy pro vás pravidelně chystáme autobu-
sové výjezdy. Veškeré informace a program, rozpisy zápasů i další 
aktuality najdete vždy na našem webu a sociálních sítích. 

Muži B mají v plném proudu jarní část soutěže 2. ligy mužů 
JVČ, kde často bojují ve velmi okleštěné sestavě. Tým je pravidel-
ně doplňován hráči staršího dorostu, kteří tak získávají další minu-
táž i v mužských soutěžích. Po šestnácti odehraných kolech drží 
béčko aktuálně čtvrté místo tabulky a do konce soutěže ho čeká 
ještě šest soutěžních utkání. Kompletní rozpis zápasů také na jar-
ní část soutěže najdete na našem webu!

DOROSTENECKÉ TÝMY

Dorostenecké týmy absolvovaly na začátku roku 2026 tradiční 
mezinárodní turnaj Sokol Cup. Znovu jsme v ZDT Areně přivítaly 
významné české i zahraniční účastníky – německé týmy SC DHfK 
Leipzig, maďarskou NEKU, rakouský HC Linz a  české zástupce 
Talent Plzeň a  Duklu Praha. V  evropské konkurenci zapsali naši 
mladší dorostenci páté místo a starší dorostenci brali stříbrné me-
daile za druhé místo. Jsme velmi rádi, že se týmy na naše turnaje 
rády vracejí, a budeme se těšit také na podzimní ročník Sokol 

Cupu, který se v ZDT Areně uskuteční 28. až 30. 8. 2026. 

V  ligových soutěžích zbývá dorostencům odehrát šest kol 
jarní části. Mladší dorostenci v zápasech často bojují s nevyrov-
nanými výkony. V týmu se však sehrává většina hráčů, kteří jsou 
ve svém prvním dorosteneckém roce a sbírají tak cenné zkuše-
nosti. Aktuálně drží náš tým v tabulce šesté místo. Po rozpačitěj-
ším úvodu sezony se naopak dobře rozjeli starší dorostenci, kteří 
aktuálně drží medailové příčky a  jsou ve  hře o  konečné druhé 
místo. Kdy můžete přijít naše dorostence podpořit do  domácí 
ZDT Areny najdete rovněž na našem webu!

REPREZENTAČNÍ VÝBĚRY

Dorostenecká a juniorská reprezentace rovněž pokračuje pří-
pravou na jejich letní evropské šampionáty na pravidelných kem-
pech. Součástí výběrů jsou pravidelně také naši zástupci. V do-

rostenecké reprezentaci, kterou od této sezony vede trenérsky 
šéftrenér našeho TCM Róbert Barta a Pavel Pauza, se pravidelně 
objevují hráči: Dominik Bartůněk, Jan Pešek, Vít Sobotka a Ondřej 
Trifanov. Juniorskou reprezentaci pak vede hlavní trenér naše-
ho mužstva Jan Běloch spolu s asistentem Romanem Jelínkem. 
Součásti výběru jsou hráči Kryštof Pleva, Martin Kakač a Tomáš 
Koníček. Veselská stopa pak dosáhla také do  seniorské repre-

zentace, neboť letošního Mistrovství Evropy mužů se  účastnila 
naše pravá spojka Filip Tůma! Filip naskočil do všech tří zápasů, 
kde zapsal sedm gólů, a velkou porci nových zkušeností a zážitků. 
Gratulujeme, jen tak dál! 

ŽÁKOVSKÉ TÝMY

Starší žáci rozjeli jarní část sezony Ligy Vysočina starších 

žáků první březnovou neděli. V konkurenci šesti týmů je náš tým 
aktuálně na  4. místě tabulky. Po  neúspěšném boji v  kvalifi kaci 
o Žákovskou ligu starších žáků se náš tým znovu účastní tak-
zvané „Žákovské ligy B“, kde se ve dvou pětičlenných skupinách 
pořádají turnaje vždy u  jednotlivých oddílů. Kluci tak mohou 
nabírat další zkušenosti v konfrontaci s dalšími týmy mimo náš 
region. 

Mladší žáci už také rozjeli jarní část sezony. V Lize Vysočina 

v této fázi nastupují dva naše týmy. „Áčko“ bojuje ve fi nálové sku-
pině, kde drží po dvou odehraných turnajích druhé místo. „Béč-
ko“ pak ve skupině O pohár předsedy KSHV odehrálo první tur-
naj, po kterém fi guruje na děleném prvním místě. V tomto týmu 
už získávají první zkušenosti ve starší kategorii také naši minižáci! 
Kromě ligové soutěže proběhl v únoru také již tradiční domácí 
turnaj Moreau Agri Vysočina Cup, kde obsadil náš tým třetí mís-
to. Další akcí je pro naše kluky dubnová regionální kvalifi kace 

Házenkářského desetiboje o postup do národního fi nále.
Minižáky a přípravku rovněž na jaře čekají pravidelné turna-

je v rámci Ligy Vysočina. V dubnu pak znovu vyrazí také na mezi-
národní turnaj do Maďarska a v březnu už úspěšně proběhl také 
další ročník domácího turnaje Enpeka Cup. Letošního ročníku 
se v obou kategoriích účastnilo po 10 týmech z devíti oddílů Čes-
ké republiky a během turnaje jsme viděli celkem 90 zápasů! Týmy 
našich minižáků skončily na prvním a sedmém místě. V přípravce 
obsadil sedmé místo tým našich hráčů a deváté místo pak spo-
lečný tým s TJ Sokol Nížkov. Medailisty tohoto turnaje opět čekala 
sladká odměna v podobě dortů věnovaných hlavním sponzorem 
tohoto turnaje, za což patří společnosti Enpeka dík.Doufáme, že 
naše nejmenší trénování a soutěžení hlavně baví, a budou si tur-
naje a házenou nadále užívat! Tréninky tradičně probíhají kaž-

dé úterý a čtvrtek odpoledne a zapojit se můžete také kdykoliv 
během roku. Kontaktovat můžete přímo našeho trenéra Milana 
Šedého (milansedyst@gmail.com).

AKTUALITY Z ODDÍLU

Díky iniciativě našich trenérů jsme během podzimu rozjeli 
také cvičení pro děti z místní mateřské školky a úspěšně pokra-
čujeme také ve druhém pololetí. Cvičení probíhá každý čtvrtek 
odpoledne od půl 2 do půl 3. Naši trenéři si děti vyzvednou přímo 
ve školce a přesunou se na halu, kde je čeká spousta zajímavých 
aktivit, ať už s míčem a dalšími pomůckami, základy gymnastiky 
a podobně. V případě zájmu se k nám můžete kdykoliv přidat! 
Další informace získáte ve školce, případně se neváhejte obrátit 
přímo na nás na e-mailu: offi  ce@hazena.noveveseli.cz

S blížícím se jarem nás také tradičně čekají sportovní dny a akce 
pro děti v mateřských a základních školách ve Žďáře nad Sázavou 



Březen 2026 27

Volejbal
V oddíle volejbalu pomalu, ale jistě uzavíráme aktuální se-

zónu. Přinášíme proto krátký přehled výsledků, kterých se na-
šim družstvům podařilo dosáhnout. 

PŘÍPRAVKA

Začneme tradičně od nejmladších hráček. Naše holky letos 
testují krajskou novinku – turnaje v  barevném minivolejba-
le. Jedná se metodický program ČVS určený pro děti ve věku 
od 6 do 12 let. Cílem je postupně naučit děti základy volejbalu 
skrze zjednodušené formy hry rozlišené barvami podle věku 
a dovedností. Děvčata, která si práci s míčem už více osvojila, 
náš oddíl reprezentují v Lize Vysočiny v minivolejbale čtveřic. 
Nejstarší holky této kategorie mají výborně nakročeno k obha-
jobě již pátého titulu v řadě!

ŽÁKYNĚ

Mladší žákyně měly v krajské soutěži „hotovo“ ještě před fi -
nálovým turnajem TOP 3 a stejně jako v loňském roce slaví titul 
přebornic Kraje Vysočina. Oslavu předčasného titulu jim však 
málem překazily holky z našeho týmu „B“, kterým se v krajské 
soutěži podařilo vybojovat sedmé místo. Tým „A“ sezónu uza-
vře na MČR mladších žákyň, které letos probíhá ve  třech ko-
lech: dva kvalifi kační a jeden fi nálový turnaj. 

Starší žákyně měly závěr sezóny poněkud zajímavější. 
Do  fi nálového turnaje TOP 3 také nastupovaly s  bodovým 
náskokem na své soupeřky, ale o vítězi zatím nebylo rozhod-
nuto. Holkám ale pomohlo zaváhání Havlíčkova Brodu v prv-
ním zápase proti Jihlavě, takže také mohly slavit titul předčas-
ně. Přesto, že další zápasy byly z hlediska výsledku krajského 

přeboru pouhou formalitou, naše holky navázaly na  kvalitní 
výkon z celé sezóny a mohou se chlubit tím, že v krajské soutě-
ži nenašly přemožitele. A budou hledat dál, vítězstvím v kraji si 
zajistily postup na MČR starších žákyň. 

U18

Po rozpačitém konci loňského roku nabraly naše holky dru-
hý dech. I přes nejisté výkony se jim podařilo postoupit do lep-
ší skupiny 1. ligy U18 a ve druhé části se probojovaly na bednu, 
a dokonce je ve hře i postup do kvalifi kace o extraligu. Posled-
ní zápas odehrají na domácí půdě proti VK Madeta České Bu-
dějovice 5. dubna. 

ŽENY

Sezóna v podání našich žen by se nejlépe dala popsat slovy 
„jako na houpačce“. Na začátku sezóny se pohybovaly v horní 
části tabulky, v polovině sezóny to zase vypadalo, že jim teče 
do bot a budou mít co dělat, aby 2. ligu udržely. Největší podíl 
na tom má celá skupina B, která je v  letošním roce velmi vy-
rovnaná. Dokázali jsme sebrat body Jihlavě v čele tabulky, ale 
zároveň nás pěkně potrápil Žižkov na chvostu. Čtyři kola před 
koncem vypadá však situace velmi nadějně a  věříme, že své 
místo ve 2. lize pro příští sezónu obhájíme.

V  dnešní době není nic staršího než včerejší noviny. 
Pro opravdu aktuální informace o našich týmech sledujte face-
bookovou stránku Volejbal Nové Veselí a Volejbal Nové Veselí – 
mladší žákyně. Najdete tam i pozvánky na domácí utkání a tur-
naje, na kterých se s vámi rádi uvidíme. Díky, že jste s námi!

za oddíl volejbalu Jana Bruknerová

a blízkém regionu. Trenéři našich žákovských týmů za pomoci hráčů 
našeho A-týmu a dorostu připravují dětem nejrůznější hry a soutěže. 
Přiveďte chlapce k nám na házenou, kde pozná nové kamarády, bude 
součástí týmu, a kde se může pravidelně potkávat a učit se od extra-
ligových hráčů! Těšíme se na všechny nové tváře! Informace k trénin-
kům a kontakty na naše trenéry najdete na našem webu, případně 
můžete dotazy směřovat na náš mail: nabor@hazena.noveveseli.cz . 

V létě proběhne také náš tradiční příměstský tábor, který se usku-
teční v  našem sportovním areálu v  termínu 
20. až 24. července 2026. Během pár dní byla 
i tento rok plně zaplněna kapacita, za což vel-
mi děkujeme a těšíme se na účastníky a spo-
lečný program 

Všechny informace ohledně turnajů, 
zápasů i aktuality o našich týmech můžete 
pravidelně sledovat na  našich webových 
stránkách (www.hazena.noveveseli.cz) 
a sociálních sítích. Věříme, že se budeme 
i  ve zbytku sezony pravidelně potkávat 
na domácích zápasech a turnajích a užije-
me si skvělé házenkářské momenty!

V  neposlední řadě nemůže chybět po-
děkování všem fanouškům, kteří všem na-
šim týmům vytváří nejen na  domácích zá-
pasech skvělou atmosféru. Vaše podpora je 
pro nás moc důležitá. Za organizaci zápasů 

a turnajů, přípravu našich družstev patří dík všem trenérům, hráčům, 
dobrovolníkům a organizátorům, stejně tak všem účastníkům. V této 
souvislosti je třeba tradičně poděkovat také našim partnerům a pří-
znivcům, bez kterých by nebylo možné zajistit kvalitní přípravu všech 
našich týmů. Doufáme a věříme, že Vaši důvěru v nás vloženou ne-
zklameme a budete s námi i nadále na naší cestě!

za oddíl házené
Mgr. Karolína Straková
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